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Milí obyvatelia obce Holice! 
V čase vianočného ticha sa môže-

me zamýšľať nad tým, ako veľmi má 
rád Boh ľudí, veď poslal k nám svoj-
ho Svätého Syna. Prostredníctvom 
jeho sme naozaj dostali nekonečne 
veľký dar. Boh nielenže poslal nám 
darček v osobe Ježiša, ale dal nám aj 
sám seba.

Boh je aj tým, kto obdaruje a zá-
roveň aj darčekom - odosielateľom 
a tým, koho nám poslal. Vzájomné 
obdarovanie v čase Vianoc je veľmi 
pekná tradícia, ktorou vlastne napo-
dobňujeme nášho Nebeského Otca. 
Dbajme na to, aby obdarovanie sa 
nestalo rutinným „dám-dostanem“, 
ale myslime na to, že Boh nás obda-
roval Ježišom a v Ježišovi. On je ten, 
ktorý ľuďom opäť ukázal cestu sme-
rom k nebesiam a spája nás s Nebes-
kým Otcom. Boh, ktorý dovtedy bol 
neviditeľný, sa teraz stal viditeľným 

pre teba a pre mňa, aby nás svojimi 
slovami a príkladom viedol k Bohu.

Takže v Ježišovi sa každý človek 
stal obdarovaným, len nie každý 
chce prevziať a prijať tento dar, lebo 
ten prináša následky na náš pozem-
ský život. Život toho totiž, kto prijme 

Pána ako jeho osobného Spasiteľa, sa 
zmení od základov. Ten, kto prijímal 
Ježiša ako Božieho Syna a vpustil ho 
do svojho života, dobre vie, že Ježiš 
nás učí na to, aby sme odpustili tým, 
ktorí prehrešili proti nám, modlili za 
našich nepriateľov, robili niečo dob-
ré nezištne ostatným, chránili život 
a žili jeden za druhého - tak, ako to 
robil aj Ježiš. Takto sa koná skutoč-
ný zázrak: staneme sa zázrakom pre 
druhého človeka, napodobňujúc tým 
nášho Pána. 

Nech sa stane náš život, ktorý sa 
páči Bohu, darčekom pre Pána, no 
nech sa staneme aj my sami dar-
čekom pre druhého človeka tým, že 
dokážeme nezištne mať rád našich 
ľudských bratov. Mláďa z Betlehe-
mu nepohlcuje a nenahromadí, ale 
podelí sa a obdaruje. Buď aj ty dar-
čekom pre ostatných, ktorý môže byť 
rozdelený a v ktorom žije Ježiš.

Prajem Vám všetkým požehna-
né, pokojné Vianoce, bohaté v mi-
losti!

Duchovný otec Gábor

TICHO VIANOC

ŽELÁME VÁM POŽEHNANÉ,  
POKOJNÉ VIANOCE  

A V NOVOM ROKU VEĽA ŠŤASTIA!

SAMOSPRÁVA OBCE HOLICE

Fotó: Ing J.Šulek
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Aktuálne myšlienky
Azda ešte nikdy neuplynulo leto 

a jeseň tak rýchlo, ako v tomto roku, 
hoci už dávno sme nemali také kľud-
né leto, takú prekrásnu jeseň hýria-
cu mnohými farbami. Pravda, prvá 
polovica roka bola dosť búrlivá, veď 
hneď ako sme sa dostali z globálnej 
pandémie (ktorého pôvod do dnešné-
ho dňa nie je vyjasnený), bola naša 
Európa - a spolu s ňou aj my - nahna-
ná do takej vojnovej situácie, s ktorou 
inak nemáme nič spoločné, no v o to 
väčšej miere cítime (lebo dajú nám to 
pocítiť) jej prekliate, nepochopiteľné 
dopady na celý región strednej Euró-
py. Opäť sa nastal rozruch na celom 
svete, hoci sa už začal vytvárať svet s 
podobnou náladou, aká existovala v 
čase niekdajšieho „Zlatého veku“ na 
začiatku minulého storočia, v ktorom 
by sme už mohli žiť pokojnejší život. 
Niekomu alebo skôr viacerým ľuďom 
by to však určite nebolo dobré k tomu, 
aby mohli ich moc uplatniť nad sve-
tom a riadiť ho podľa ich vôle. Museli 
niečo robiť. Preto zomierajú nezmy-
selne tisíce, desaťtisíce ľudí a stanú sa 
milióny beznádejne bezdomovcami, 
len aby oni mohli vládnuť nad nami. 

Takže problémy sú, boli aj budú 
- no teraz skúsme ich trošku dať bo-
kom. Skúsme skutočne zažiť prítom-
nosť, veď pred nami máme stíchnutú, 
spomalenú zimu, tlačiacu pred sebou 
odkaz Adventu, tiché, pokojné čaka-
nie - príchod hlásnika lásky, Spasite-
ľa. 

Len nech už konečne príde a nech 
prinesie so sebou túto zázračnú vec! 
Lebo lásku nedokáže zdolať žiadna 
svetová mocnosť, lebo kým ony pra-
cujú na tom, aby čo najviac vzdiali-
li ľudí od seba, láska ich skôr spája. 
Lebo dávno sme tu už nemali také 
láskyplné prejavy, také množstvo 
dobroty a taká súdržnosť medzi ľuď-
mi, ako v čase pandémie alebo na 
začiatku vojny. Nech zavíta medzi 
nás láska aj teraz, v čase pokojných, 
príjemných sviatkov, aby sme mohli 
prežívať advent, Vianoce a Nový rok 
v takej nálade, aká skutočne má byť, 
aby sa dostala do našej duše a posil-
nila nás - nielen počas týchto dní, ale 
aj v čase zdolania každodenných ťaž-

kostí, v období 
povianočných 
všedných dní.

Tak, ako sa 
postupne blížia 
Vianoce, čoraz 
častejšie sa spomínam na časy, ktoré 
som prežíval s pocitom väčšej slobo-
dy a mieru - čiže moje spomienky z 
detstva. Ako sme spolu s mojím ot-
com išli na „Forratag“, do lesného 
pása pod záhradami, do niekdajšie-
ho koryta rieky „Barč“, aby sme spo-
zorovali zimnú prírodu a zvieratá a 
domov sme priniesli niekoľko koná-
rov na výrobu rukoväte pre náradie 
z vŕb, ktoré ešte tam rástli. Zbierali 
sme konáre z kríkov zobu na výrobu 
domácich metlí a medzičasom sme 
sa kochali v splašenom kŕdli vtákov 
alebo v bažanta alebo behu divého 
zajaca. Mnohokrát si spomínam na 
„Zajačí kopec“, ktorý pre nás bol stre-
dobodom sveta a najlepším miestom 
na sánkovanie - dovtedy, kým ho raz 
nezrovnal buldozér družstva, aby 
poľnohospodárske stroje mali voľný 
prejazd. Aj sme hádzali všeličo do šo-
féra stroja, tak, ako to má byť, až kým 
nás večer doma naši rodičia neschla-
dili na normálnu úroveň. No aj tak sa 
to stálo za to. Hoci „Zajačí kopec“ sa 
už nikdy nestal tým, čím bol a už ani 
sánky tam nekĺzali tak, ako predtým, 
no z týchto spomienok je mi ešte aj 
dnes skoro do plaču.

Potom nasledovali nikdy sa ne-
končiace korčuľovačky po celej dĺžke 
ulice, čo v dnešnom svete je skoro ne-
uveriteľné, no my sme to ešte, veru, 
zažili, veď korčuľovať sa sme sa na-
učili tam, kde konské vozy a iné vo-
zidlá z čerstvo napadnutého snehu 
spravili skoro ľad a vtedy ho namiesto 
soli posypali len škvarou, aj tou len 
v malom množstve, čo sa dalo obísť. 
Preto to bolo ešte zaujímavejšie. A 
ešte sme zorganizovali aj pouličné ho-
kejové zápasy, lebo vtedy sa autá na 
ceste jazdili len zriedkakedy.  Neskôr 
pre tie isté účely sme vyrábali ľadovú 
plochu už na dvore školy, pod dohľa-
dom nebohého Dezidera Major - a aj 
to malo svoje čaro. 

Potom prišli Vianoce s jedľami z 

Tatier, na ktorých sme ešte zapálili lo-
jové sviečky - veľmi opatrne - a keď sa 
objavili farebné elektrické farebné re-
ťaze, to bolo pre nás hotové nebo. Ni-
kdy sme neboli sklamaní z darčekov. 
A to nielen preto, lebo naši rodičia 
nás učili na pokoru, úctu, spokojnosť, 
ale aj preto, lebo sme vedeli a videli, 
že tvrdo za ne pracovali a darovali 
ich s najväčšou láskou. Týždne, me-
siace sme sa kochali v týchto hračkách 
a hrali sme s nimi v najčarovnejšom 
svete fantázie. 

Dospeli sme a teraz sa snažíme to 
isté odovzdať našim deťom a vidieť v 
nich tú radosť, čo sme niekedy v mi-
nulosti prežili, vďaka našim rodičom. 
Bože, ako rýchlo uleteli tieto roky!

Chcel by som, aby tieto chvíle pre-
žilo čo najväčšie množstvo detí, hoci 
aj v trochu zmenenej podobe. Neva-
dí, ak ich ruku trochu poštípe mráz 
počas guľovačky, ak niektorý z nich 
padne na ľad počas korčuľovačky ale-
bo ho okúpu v snehu, veď bez toho by 
možno nikdy nemohli vyskúšať pra-
vé radosti zimy. Chcel by som, aby 
každé dieťa malo skutočný, trblieta-
vý vianočný stromček, s hocijakými 
sviečkami, len aby to stálo v teplom 
domove, v okruhu ich rodín a milo-
vaných osôb, kde sa môžu objať, aby 
tam prežívanú lásku mohli niekedy 
v budúcnosti odovzdať svojim vlast-
ným deťom. 

Želám si, aby nikto neprežíval Via-
noce sám, veď každý z nás patrí k ne-
jakej osobe alebo viacerým osobám, 
s ktorými sa cítime dobre, s ktorými 
sme šťastní, s ktorými môžeme po-
deliť o našu radosť alebo smútok, pri 
ktorých sa cítime dobre, ktorým mô-
žeme odovzdať niečo z lásky v našom 
vnútri a ktorí nám to aj vrátia! Bolo 
by to skutočne dobré, keby sme túto 
láskyplnú vianočnú náladu mohli 
cvičiť počas celého roka a prežívať ju 
každý deň. Skúsme to! Želám si, aby 
sa to podarilo!

Všetkým obyvateľom našej obce si 
želám požehnané, pokojné Vianoce 
plné zimných radostí a lásky a v no-
vom roku veľa šťastia, sily, zdravia a 
pokoja!

	 S úctou				  
					   
		  Ľudovít Iván

	           starosta obce
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VÁŽENÉ USTANOVUJÚCE  
ZASADNUTIE, VÁŽENÉ DÁMY  
A VÁŽENÍ PÁNI, VÁŽENÍ  
OBYVATELIA OBCE HOLICE!	
	 	 	

Pred štyrmi rokmi som stál pred 
Vami prvýkrát ako novozvolený sta-
rosta obce Holice. Vtedy v krátkom 
príbehu som hovoril o chybnom roz-
hodnutí, voľbe dvoch maďarských 
vojakov zo začiatku minulého storo-
čia, ktoré prijali z dôvodu ich vlastné-
ho pohodlia, za ktorý jeden z nich za-
platil životom a druhý jednou rukou. 
Tým všetkým som zdôraznil to, aké 
dôležité je dobre premyslená voľba 
v prípade tak významného rozhod-
nutia, ktoré sa týka budúcnosti našej 
obce.

Pred niekoľkými dňami aj Vy ako 
občania obce Holice ste stáli pred váž-
nym rozhodnutím, lebo ste sa opäť 
pripravovali na voľbu starostu obce a 
jeho pomocníkov a pomocníčok - Va-
šich poslancov a poslankýň. Obyvate-
ľov s takými kompetenciami, ktorým 
môžete zveriť do rúk budúcnosť obce 
a komunity s niekoľko storočnou mi-
nulosťou.

Výsledok volieb ukazuje, že naša 
obec kráča na dobrej ceste. Obyvatelia 
Holíc hlasovali za pokojný, rozvážny 
rozvoj. Na pokračovanie práce zakla-
dajúcej sa na vzájomnej úcte, skúse-
nostiach a výkone. Na takú budúcu 
spoluprácu, vďaka ktorej naša obec aj 
napriek ťažkým časom dosiahla dobré 
výsledky.  

Fakt, že väčšina z Vás rozhodla 
opäť pre moju osobu, je veľmi veľ-
kou úctou pre mňa, ale znamená to 
aj výzvu a ďalšie prevedenie vážnej 
zodpovednosti na moju osobu. Te-
raz, pokračujúc v mojom mandáte a 
plný nových plánov, by som chcel pri-
hovoriť k Vám a moje prvé slová vy-
jadrujú moju vďaku smerom k Vám: 
Ďakujem všetkým obyvateľom Holíc, 
ktorí využili svoje ústavné právo a 
išli voliť. Samozrejme zvlášť ďakujem 
hlasy odovzdané na moju osobu a 
som si istý, že to isté môžem povedať 
aj v mene mojich spolupracovníkov - 
poslancov.

Takže naši obyvatelia potvrdili to, 

že naša obec kráča na tej ceste, po 
ktorej máme ísť ďalej. My všetci mô-
žeme byť pyšní na to, čo sa nám poda-
rilo spoločne vytvoriť. Za náš najväčší 
úspech môžeme považovať to, že naša 
obec - zachovajúc svoj charakter - sa 
stala takou pokojnou, pevne sa rozví-
jajúcou obcou Žitného ostrova, kde sa 
dá žiť a ktorá aj naďalej je naša, kde je 
dobré žiť a na ktorú môžeme byť prá-
vom hrdí.

Najväčší počet obyvateľov hla-
soval na mnou predložený volebný 
program. Tento program obsahuje 
celý rad úloh zahŕňajúcich rozvoj 
každej oblasti našej obce, resp. ponú-
ka riešenie na viaceré novovzniknuté 
otázky našej komunity. Samozrejme, 
počas nasledujúcich štyroch rokov 
nebudeme riešiť len tieto úlohy, ale 
počas tohto obdobia sa určite stretne-
me s výzvami, na ktoré teraz ani ne-
myslíme, no ktoré prináša život, resp. 
aj úlohy, ktoré vyplývajú z požiada-
viek obyvateľov našej obce.

Som presvedčený, že naša obec 
bude opäť mať svoju pôvodnú silu a 
môže smelo vkročiť do nasledujúceho 
obdobia, veď vďaka múdrosti jej oby-
vateľov má také zastupiteľstvo, ktoré 
jasne vidí veľkosť zodpovednosti, kto-
rú dostalo. Máme takých poslancov, 
ktorí sú pripravení splniť očakávania 
voličov. K starým, skúseným a osved-
čeným poslancom sa pridalo niekoľko 
nových, menej skúsených poslancov. 
Ja si myslím, že mladý elán je v dob-
rom pomere s pokojnou, rozvážnou a 
cennou skúsenosťou.

V súvislosti s prácou vykonanou v 
oblasti samosprávy nepočítam len s tu 
prítomnými, zvolenými poslancami, 
ale s každým obyvateľom s dobrými 
úmyslami, ktorý chce niečo robiť pre 
rozvoj našej obce a pre ktorého prvo-
radou úlohou je ich dobré uplatnenie 
sa. Rátam s občianskymi združenia-
mi a s činnosťou dobrovoľníkov, bez 
práce ktorých naša komunita nemôže 
byť úplná. Rátam s miestnymi pod-
nikateľmi, ktorí svojou účasťou na 
budúcich investičných akciách môžu 
vo významnej miere prispieť k zmene 
vzhľadu našej obce.

Ani nasledujúce štvorročné ob-

dobie nebude menej rušné, ako to 
predchádzajúce. Existuje veľký počet 
úloh a výziev, ktoré dokážeme úspeš-
ne realizovať a vyriešiť len vtedy, ak 
pre rozvoj našej milovanej obce bu-
deme pracovať spoločne, bez našich 
prípadných nezhôd, jednotne. Verím, 
že práca nového zastupiteľstva bude 
zodpovedná a očakávam od každého, 
kto sa zúčastňuje práce samosprávy, 
aby - nezávisle od straníckej prísluš-
nosti - bol predovšetkým občanom 
Holíc a nadovšetko obhajoval záujmy 
obce Holice.

Naším cieľom je to, aby Holice, 
ako jedna z maďarských obcí Žitného 
ostrova, aj naďalej zostala dedinou to-
lerancie, kde na svojej rodnej zemi sa 
dobre cítia tak Maďari, ako aj tu žijúci 
a sem prisťahovaní Slováci alebo ob-
čania inej národnosti, nezávisle od ich 
náboženskej príslušnosti, v ktorom aj 
tí, ktorí nás navštívia, sa cítia tak, ako-
by boli doma.

Vážené Dámy a vážení Páni, ďa-
kujem ešte aj tým, ktorí ma v uply-
nulom období povzbudzovali a verili 
mi, ktorí mi pomáhali, podporili ma, 
aby v oblasti rozvoja Holíc mohli na-
sledovať ďalšie úspešné roky. Vďaka 
patrí členom zastupiteľstva pracujú-
cimi počas uplynulých štyroch rokov, 
pracovníkom obecného úradu, všet-
kým zamestnancom našej obce, ako 
aj mnohým našim obyvateľom za ich 
spoločne vykonanú prácu.

Na tomto mieste by som chcel vy-
užiť príležitosť, aby som v mene nás 
všetkých poďakoval tým bývalým 
poslancom zastupiteľstva, ktorí už 
nepokračujú v doterajšej činnosti 
poslanca. 

Ďakujem bývalému poslancovi, 
Lászlóovi Farkas jeho štvorročnú 
prácu vykonanú v záujme našej obce, 
ktorou podporil a obohatil činnosť 
nášho zastupiteľstva. Chcel by som 
mu dopriať pevné zdravie a veľa úspe-
chov do budúcna.

S úctou a vďačným srdcom ďaku-
jem odstupujúcej pani poslankyni 
Irén Bohony, bývalej predsedkyni 
sociálneho výboru za jej viacročnú 
nezištnú prácu vykonanú v záujme 
našej obce a komunity, počas ktorej s 

Ľudovít Iván, starosta obce – Príhovor odznel na ustanovujúcom zasadnutí Obecného 
 zastupiteľstva obce Holice, dňa 15. novembra 2022, v miestnom kultúrnom dome



4                                                   ZO ŽIVOTA NAŠEJ OBCE    � SPRAVODAJCA – HOLICE

veľkou pozornosťou sa starala o star-
ších obyvateľov našej obce, čo zaslúži 
veľkú úctu. Prajem jej zmysluplné dni 
prežité v zdraví a strávené v okruhu 
jej rodiny.

Ďakujem ešte odstupujúcemu pos-
lancovi Bélovi Ravasz, ktorý ako býva-
lý starosta a neskôr ako poslanec OZ 
našej obce počas 28 rokov, za každých 
okolností pracoval na tom, aby slúžil 
v prospech tunajších obyvateľov. Pro-
stredníctvom jeho odbornosti, mno-
horočných skúseností a oddanosti bol 
pevným pilierom našej samosprávy. 
Svojou prácou vždy sa snažil o to, aby 
sa z tu žijúcich ľudí sformovala taká 
komunita, ktorá si váži maďarské slo-
vo, ochraňuje tradície predkov a uc-
tieva ich vieru. K jeho ďalšej podpor-
nej práci mu želám veľa síl a zdravia.

Som vďačný aj mojej manželke a 
rodine, ktoré vždy zabezpečili pre 
mňa to kľudné zázemie, aby som mo-
hol z celej sily venovať mojej práci.

Nakoniec, no nie v poslednom 
rade vďaka patrí tým, ktorí odborne 
pripravili a realizovali priebeh vo-
lieb. Môžem skonštatovať, že voľby 
do orgánov miestnej samosprávy sa 
aj v tomto roku uskutočnili korektne 
a diplomaticky, tak, že môžu slúžiť aj 

ako vzor pre politikov vysokej politi-
ky.  Za to patrí vďaka všetkým obyva-
teľom našej obce.

		
Vážení členovia obecného zastupi-

teľstva!
Všetkým z vás gratulujem zo srdca. 

Vy ste tí, ktorých voliči obce Holice 
považovali za tých, ktorí sú schopní 
viesť našu dedinu a preto vás poverili. 
Verím, že podľa ich rozprávania kaž-
dý z nich chce slúžiť verejnosti.  

Počas nasledujúceho obdobia ur-
čite budeme mať aj debaty. Ja to po-
važujem za dobrú vec. Je to dobré 
vtedy, ak budeme mať debaty a nie 
spory. Želám si pre nás konštruktív-
ne a úspešné diskusie, lebo len tie sa 
môžu skončiť užitočnou dohodou a 
len tieto dohody môžu napomáhať pri 
napredovaní našej obce. Žiadam vás o 
to, aby ste vždy vedeli, že od občanov 
Holíc ste dostali poverenie na vedenie 
obce. Ten, kto vedie, kráča vpredu. 
Je príkladom pre ostatných v práci a 
súkromnom živote. Komunita potre-
buje vodcov. Nech sa stanú dobrými 
vodcami obce Holice!        

K ich práci  prajem potrebnú od-
bornosť, efektivitu, úprimnosť a veľa 
úspechov a pre budovanie našej spo-

ločnej budúcnosti ponúkam osožnú 
spoluprácu pre všetkých.

Vážené dámy a vážení páni, vážení 
obyvatelia obce Holice!

Uisťujem Vás, že mojím každým 
jedným rozhodnutím naďalej budem 
slúžiť záujmom obce a našu spoločnú 
prácu budeme vykonávať pri dodr-
žaní platných zákonov a predpisov, v 
rámci čestnosti.

Ľudovít Iván, 
starosta obce

Nedeľa radosti
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ FARNOSTI
Október je mesiac Panny Márie

V októbri sme každý deň modlili 
ruženec. Pred svätými omšami sme 
modlili modlitebnú knižku, prosiac 
Pannu Máriu o jej pomoc. 

Uctievanie svätostí
 16. októbra sme mali celodenné 

uctievanie svätostí na území našej 
farnosti. Z dôvodu rekonštrukčných 
prác farského kostola sa Uctievanie 
svätostí uskutočnilo na filiálke v Ma-
lej Lúči, v kaplnke sv. Any. 

 Už sme viackrát pripojili ku glo-
bálnej modlitebnej iniciatíve „Milión 
detí modlí ruženec“. 18. októbra v 
každom roku vyzývajú deti na to, aby 
modlili za svetový mier. Na základe 
iniciatívy Máriinej Légie aj my sme sa 
zapojili do tohto pekného programu, 
na modlitebnej pobožnosti sa zúčast-
nilo 8-10 detí a modlili ruženec. 

Nedeľa Krista Kráľa
20. novembra, po uplynutí cir-

kevného roka, v Nedeľu Krista Kráľa 
duchovný otec Gábor zorganizoval 
Uctievanie svätostí, na ktorom v du-
chu sme mohli poďakovať za uplynulé 
obdobie pred Kristom, ktorý je s nami 
prostredníctvom Eucharistie.

Zdobenie adventných vencov
26. novembra, v sobotu popoludní 

v rámci programu čakania na Viano-
ce sa opäť konalo už tradičné zdobe-
nie adventných vencov.

Návšteva v domove sociálnych slu-
žieb v Lehniciach

Po iniciatíve duchovného otca Gá-
bora Jankó a členov Máriinej Légie 
sme 28. novembra navštívili inštitút 
sociálnych služieb v Lehniciach.

 Adventný hudobný koncert
V 2. adventnú nedeľu sa v kultúr-

nom dome v Holiciach uskutočnil 

už tradičný adventný koncert. 

 Sv. Mikuláš v našej obci
5. decembra, v pondelok svätý Miku-

láš a jeho sprievod prišiel do našej obce.

Nepoškvrnené počatie Panny Márie
V čase adventného ticha, 8. decem-

bra sme oslávili Nepoškvrnené poča-
tie Panny Márie. 

Nedeľa radosti
V tretiu adventnú nedeľu oslavuje-

me blížiaci sa príchod Pána.� L.B.
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ZNOVU ADVENT…
Čas adventu je dobou očakávania 

a stíšenia sa. Počas štyroch týždňov 
čakáme, aby tajomstvo Vianoc sa v 
nás dozrelo, aby sme dôstojným spô-
sobom vedeli prijať Boha, pána Ži-
vota, ktorý medzi prichádza nás ako 
malé dieťa. Na veľké udalosti sa treba 
pripravovať a takouto udalosťou je aj 
advent, kedy očakávame príchod Krá-
ľa kráľov, a kedy by sme mali urobiť 
poriadok vo svojom okolí, vo svojich 
domoch, ale aj v našich srdciach a 
ľudských vzťahoch.

Po nútenej dvojročnej pauze samo-
správa obce Holice spoločne s rím-
sko-katolíckym farským úradom sa 
rozhodli, že znovu spustia programy 
počas adventu. Tieto podujatia vždy 
mali veľký úspech medzi občanmi na-
šej dediny. Myslia si, že po stíšení epi-
démie treba pokračovať v úspešných 

programoch, ktoré sú už tradičné.  
Cieľom podujatí je udržiavanie 

hodnotného, malého kolektívu našej 
obce, vyhľadávanie spoločných zážit-
kov a radostných okamihov, a samo-
zrejme najhlavnejším cieľom je pri-
pravovanie sa na jeden z najkrajších 
kresťanských sviatkov.  

Medzičasom sa začalo horľavé 
plánovanie, veď bolo potrebné vy-
čariť programy na jednotlivé týždne, 
čo nie je malou úlohou.  K úspechu 
našich programov pred Vianocami 
bola potrebná pomoc od zamest-
nancov obecného úradu, nadšených 
dobrovoľníkov, členov Máriinej Légie 
a miestneho klubu dôchodcov. Z vy-
menovania samozrejme nemôžeme 
vynechať rodičov, pedagógov školy a 
škôlky, ktorí svojou obetavou prácou 
príchod svätého Mikuláša a radostné 

vianočné trhy spestrili slávnostným 
programom žiakov základnej školy a 
škôlkarov. Je pre nás veľkou radosťou 
a poctou, že na adventné programy 
obyvatelia našej obce prišli v takom 
hojnom počte, je to ovocím našej prá-
ce. 

Príprava adventného venca
 Dňa 26. novembra, v prvú sobo-

tu adventu sa opäť usporiada vyho-
tovenie adventného venca v miest-
nom kultúrnom dome. Na program 
sme sa vážne pripravovali viac dní. 
Na námestí bol umiestnený vianoč-
ný stromček obce, medzičasom sa 
nainštalovali sviečky, aby zapálenie 
prvej adventnej sviečky čakalo deti, 
rodiny, občanov v slávnostnom oša-
tení. Obecný adventný veniec bol už 
v piatok ozdobený členmi klubu dô-
chodcov, zamestnancami kultúrneho 
domu a aktívnymi dobrovoľníkmi. 
Zamestnanci obce priebežne zbiera-
li vetvy z jedličiek, vŕb, čečiny a iné 
ozdobné prvky na viazanie venca. Po-
vyberanie, spracovanie, nahromade-
nie takto pripravených vetví uskutoč-
nili členovia Légie Mária. Na druhý 
deň deťom upiekli domáce zákusky. 

Po pripravení krásnych vencov 
bola vyhotovená aj spoločná fotka, 
kde deti pyšne prezentovali svoje 
diela, následne pán farár našej obce, 
duchovný otec Gábor Jankó požehnal 
vence a na adventnom venci obce sme 
zapálili prvú sviečku. 

Adventný koncert
Už tradičný adventný koncert po-

čas 2. nedele adventu z dôvodu rekon-
štrukčných prác v kostole bol usporia-
daný v kultúrnom dome obce Holice.  
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Záujemcovia si mohli vypočuť 
predvianočný koncert Zboru sv. Ju-
raja z Dunajskej Stredy.  Na úvod 
sme si vypočuli báseň Endre Ady: 
Karácsony, z nahrávky, v prednesení 
maďarského herca Gyula Szabó, ktorá 
poskytla základ pre slávnostnú nála-
du koncertu.  Zbor vo svojom spra-
covaní predniesol mnoho krásnych 
vianočných a predvianočných piesní.  
Zbor sv. Juraja mal obrovský úspech. 
Na konci za nezabudnuteľný koncert 
poďakoval Lajos Iván, starosta obce a 
pán farár Gábor Jankó. 

Sv. Mikuláš
Sv. Mikuláš a jeho sprievod, krás-

ny, dobrý malý anjel a škaredý čert 
boli na 5. decembra v Holiciach, aby 
navštívili najmenších z obce. 

Najprv sa pozreli na škôlkarov 
z Veľkej Budafy a potom z Holíc.  
Škôlkari prekvapili Mikuláša malým 
programom a medzičasom z batohu 
dostali rôzne darčeky. Každé dieťa 
dostalo od neho balíček a v rozdávaní 
mu pomáhal aj anjel. Čert stál v stre-
hu a dával pozor na nezbedníkov, ale 
jeho nástroj - prútený korbáč - nebol 

potrebný, keďže podľa slov učiteliek 
každé dieťa bolo dobré a poslušné.

O 17:00 ostatné deti čakali na Mi-
kuláša na trhovisku. Za krátky čas 
námestie sa naplnilo deťmi, rodičky 
a starými rodičmi.  Blahoprajného 
dedka malé deti pod vedením učiteľa 
náboženstva vítali pesničkami, básnič-
kami, následne sa začalo rozdávanie 
balíkov, kde pomáhal aj anjel. Ku svä-
tému Mikulášovi sa malí približovali 
poľakane, ale milý anjel ich presvedčil, 
že niet sa čoho báť, a tak svoje balíky 
preberali šťastne, so svetielkujúcimi 
očkami.  Skoro všetky balíky sa roz-
dali... Svätý Mikuláš a jeho sprievod 
radostne skonštatovali, že v Holiciach 
býva mnoho dobrých detí. Na budúci 
rok musia prísť s väčším batohom.

Nedeľa radosti
Ako to vidíme z nadpisu, v tretiu 

adventnú nedeľu hrá hlavnú úlohu 
radosť, nakoľko sa blížia Vianoce 
a narodenie Spasiteľa. V Holiciach 
v deň zapálenia 3. sviečky sa usku-
točnili vianočné trhy na miestnom 
trhovisku a žiaci miestnej základ-
nej školy, ako aj škôlkari predstavili 

ich slávnostný program. V nedeľu 
radosti k vianočnému stromčeku 
umiestnili aj betlehem, ktorý svojou 
intimitou očaril každého. Na námestí 
množstvo vareného vína, punču, via-
nočných zákuskov, údeného mäsa, 
pečených gaštan a iných pochúťok 
čakalo na záujemcov.  Samozrejme 
do výberu patrili aj rôzne nábo-
ženské predmety, vína z Vinárstva 
hlavného opátstva v Pannonhalma, 
oblátky a rôzne predmety vyrobené 
deťmi a dospelými.  Počas popolud-
nia vládla veselá nálada, každý si pre-
zeral a nakupoval, medzičasom ľudia 
sa rozprávali medzi sebou. Adventnú 
náladu skompletizovali vločky snehu 
lietajúce vo vzduchu.

					   
Laura Bognárová

Príprava adventného venca

Adventný koncert
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Jesenné programy v škole
27. október: Deň ochrany zvierat v 

škole
8. november: Vďaka úspešnému 

projektu rodičov na dvor školy boli 
umiestnené outdoorové gymnastické 
stroje a exteriérový pingpongový stôl.

14. november: Žiaci druhého 
stupňa ZŠ boli na návšteve divadla v 
Dunajskej Strede. Pozreli predstave-
nie „Tom Sawyer“ v podaní Divadla 
Apollo.

16. november: Deň zdravia v škole
21. november: Štvrťročná konfe-

rencia
25. november: Otvorené popolud-

nie v škole pre rodičov
26. november: Bezplatný fotokurz 

v škole pre žiakov, ktorí sa zúčastnili 
na projekte „Žiacka fotografia“

30. november: Žiaci 3. a 4. trie-
dy sa zúčastnili na školskej exkurzii 
v Dunajskej Strede, kde navštívili 
Žitnoostrovnú knižnicu a potom sa 
zúčastnili na predstavení „Világszép 
nádszál kisasszony“ v kultúrnom 
dome v Dunajskej Strede, v podaní 
Divadla Nektár.

5. december: Školu navštívil Miku-
láš a obdaroval všetky deti.

7. december: Žiakom druhého 
stupňa prednášal o aktuálnych té-
mach policajt.

11. december: Na prírodnom ja-
visku kultúrneho domu naši žiaci 
predniesli vianočný program a na via-
nočnom trhu sme predávali darčeky 
vyrobené deťmi a ich rodičmi.

12. december: Žiaci 1. a 2. triedy 
absolvovali návštevu divadla v Du-
najskej Strede a pozreli predstavenie 
„Hudobníci z Brém“, v podaní Divad-
la Apollo

13. december: V telocvični ško-
ly sme pre žiakov prvej stupne mali 
podujatie na diagnostiku talentu

15. december: Žiaci 4., 7., 8. a 9. 
triedy boli na návšteve divadla v Du-
najskej Strede. Pozreli predstavenie 
„Vianočná koleda“ v podaní Divadla 
Apollo.

21. december: Naši žiaci na chodbe 
školy predniesli slávnostný program

22. december: Spoločné odovzdá-
vanie darčekov v škole
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Zdravý aj poučný
16. november predchádzalo niekoľ-

ko týždňov plánovania v základnej ško-
le v Holiciach.

Zorganizovali sme „Deň zdravia” 
pre všetkých žiakov našej školy. Táto 
úloha však nebola ľahká, pretože chceli 
by sme zabezpečiť zaujímavé a užitočné 
programy pre všetky vekové kategórie.

Od rána sa začali rôzne aktivity pre 
všetky triedy prostredníctvom prezen-
tácie odborníkov a aktívnou spolu-
prácou detí. Pre žiakov prvého stupňa 

sme zabezpečili kurz prvej pomoci, pre 
piatakov a šiestakov interaktívny kurz o 
šikanovaní v detstve. Pre dievčatá sied-
meho, ôsmeho a deviateho ročníka sme 
organizovali „dievčenský” rozhovor, 
chlapci vyskúšali rozličné pohybové 
aktivity v telocvični a dostali užitočné 
rady v súvislosti so zdravým životným 
štýlom.

Tieto rôzne programy trvali do 10.00 
v predpoludní, potom žiaci v každej 
triede pripravili pre seba z domu pri-
nesených surovín zdravé jedlá a nápoje: 
šaláty, ovocné misky, ovocné a zeleni-
nové šťavy. Potom konzumovali domá-
ce zdravé sušienky, ktoré im upiekli 
matky. Medzitým tí učitelia učiteľského 
zboru, ktorí nie sú triednymi učiteľmi, v 
samostatnej miestnosti pripravili „stôl 
hojnosti” z rozmanitých zelenín, ovocí, 
zo zdravých pochúťok a sladkostí, kto-
ré deti potom spoločne zjedli. Bola tu 
nátierka z prosa, humus, syrová a tva-
rohová nátierka, dulový syr, kuskus, ze-
lenina ukrytá v ryžovom cestíčku s lies-
kovoorieškovým krémom, pochúťky s 
avokádovým krémom, kukuričná rolka 
plnená tvarohom, dusený karfiol a bro-
kolica, mrkva, reďkovka, kaleráb, ore-
chy, domáci figový džem, jablko, torta z 
mandľovej múky a jablková torta. Deti 
si ich ochutnali, ak niečo nepoznali,  
jeho tvorca im prezradila,  z čoho je to 

v skutočnosti. Deti radi vyskúšali všet-
ko, niekomu chutili viac slané, nieko-
mu sladké jedlá. Na konci dňa už skoro 
všetko zmizlo zo stolov, a tým sme boli 
všetci spokojní.

Cieľom „dňa zdravia” bolo, aby sme 
sa učili zábavnou formou, aby deti spo-
znávali pri tradičných jedlách aj zdravé, 
chutné jedlá.

Ďakujeme obzvlášť všetkým odbor-
níkom, ktorí prišli k nám, zaoberali sa 
so žiakmi našej školy, a pomáhali nám 
v tom, aby tento deň bol aj zaujímavý, 
ako aj užitočný.

					   
Anikó Trencsík



10                                                       MATERSKÁ ŠKOLA        � SPRAVODAJCA – HOLICE

Prajeme pokojné, šťastné vianočné sviatky a milostiplný nový rok!
Škôlkari v Holiciach a vo Veľkej Budafe

MŠ HOLICE NA FOTKÁCH.

Zo života  
našich škôlok

Predchádzajúce obdobie v našich škôlkach 
bolo vzrušujúce, plné dômyselných činností a 
programov.  Medzi obľúbené plody jesene patrí 
aj tekvica. 

Aj v škôlkach sa organizovali „jesenné dni 
tekvíc“ a popri ich vyrezávaní  dostala hlavnú 
úlohu aj zábava, ktorú si deti veľmi užívali. V no-
vembri sa detičky oboznamovali s tradíciami na 
deň Svätého Martina, hravou formou  sa mohli 
zblížiť s jeho legendou. Mohli kŕmiť húsky, zú-
častnili sa husacieho behu a boli aj iné zábavné 
kúsky. Na začiatku decembra škôlkari čakali na 
príchod Mikuláša, neskôr sa sviatočnými pesnič-
kami a básničkami pripravovali na Vianoce.
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Škôlkari v Holiciach a vo Veľkej Budafe ďakujú za mikulášske
balíky miestnemu poľnohospodárskemu družstvu.

Mikuláš v MŠ
Predsviatočné obdobie je plné roz-

ruchu a radosti a ani teraz tomu nebo-
lo inakšie. Deti netrpezlivo čakali na 
Mikuláša a dúfali, že nikto nezostane 
bez darčeka. V našej MŠ sme sa dlho 
pripravovali na príchod Mikuláša. Z 
dobrých nápadov vznikali krajšie a 
krajšie výtvory. Maľovaním, lepením a 
majstrovaním sme vytvorili čižmičky, 
soby a škriatkov, ktoré  sme použili na 
výzdobu. Počas hravých činností deti 
dostali červené čiapky a hrali sa na 
Mikuláša. Mohli si nasadnúť na hu-
dobný vláčik, kde sa zabávali a spievali 
pesničky o Mikulášovi. Predpoludnie 

bolo plné veselosti, čím sme sa naladili 
na blížiaci sa sviatok. 5.decembra sme 
sa aj mi dočkali Mikuláša. Obliekli 
sme sa sviatočne, posadili sa dookola 
na stoličky, zapálili sme sviečku na ad-
ventnom venci a čakali sme kedy prí-
de Mikuláš do našej MŠ. Prišiel aj so 
svojim sprievodom. Privítali sme ich 
pesničkami, básničkami. Všetky deti  
šťastne a smelo išli prevziať svoj dar-
ček a pekne sa aj poďakovali. Poprosili 
Mikuláša, aby aj nabudúce prišiel do 
MŠ.  Zamávali sme mu na pozdrav a 
znova sme sa dali do spevu: Mikuláš, 
Mikuláš, milý Mikuláš.....

Deň Svätého Martina v MŠ

Je veľmi dôležité, aby sa deti v 
MŠ oboznámili s ľudovými tradí-
ciami. 11. november je deň sväté-
ho Martina. Ako každý sviatok, 
tak aj tento má svoje tradície a 
ľudové zvyky. 

Martinský týždeň husaciny - 
zabezpečil množstvo zaujímavých 
činností. Pomocou obrázkov sme 
sa oboznámili s legendou Svätého 
Martina. Obľube sa tešili činnosti 
ako mrvenie a počítanie kukuri-
ce, kukuričná rozcvička nôh, hra 
na húsky, vykladanie obrázkov z 
kukuričných semienok, riekan-
ky, stavanie veže z kukuričných 
oklaskov, kŕmenie husí, husací 
beh a samozrejme aj tanec
					   
	 Katarína Cséfalvayová

MŠ VEĽKÁ BUDAFA



12                                                                VIANOCE         �  SPRAVODAJCA – HOLICE

Vianoce s očami detí
Naše najkrajšie zážitky z detstva 

sa viažu k Vianociam. Deti už od za-
čiatku decembra počítajú dni, koľko 
treba spať do Vianoc. Posledné dni 
sú plné vzrušenia, očakávania. Píšu 
list Ježiškovi, majú želania a sny. 
Malé deti netrpezlivo čakajú malého 
Ježiška, ktorý im prinesie vianočný 
stromček a veľa pekných darčekov. 
Všímajú si oblohu, v diaľku akoby 
videli lietať kŕdeľ anjelov. Azda je 
to aj tak. V ich malých srdciach je 
túžba, aké dobré by bolo stretnúť 
sa osobne s Ježiškom. My dospelí už 
vieme, hocikedy ho môžeme osloviť, 
vždy nás počúva, nielen na Vianoce.

V ďalšej časti referujú o najkrajších 
sviatkoch šiesti deviataci našej školy.  
Prijmeme ich spomienky takou lás-
kou, akou ich pre nás pripravili!

Na Vianoce oslavujeme dospelí, 
ako aj mladí narodenie Ježiša, no deti 
ešte Vianoce vnímajú inak.  Áno, aj ty 
si ich videl inak! Detičky veľmi čakajú, 
aby mohli dať na stromček hviezdu, 

pod ktorým onedlho budú mať nád-
herné hračky. Darčeky otvárajú s veľ-
kým úsmevom , očakávajúc, že ich 
Ježiško počúva a prinesie im balíky. 
V skutočnosti podľa mňa majú radi 
tento sviatok aj rodičia, hoci to po-
pierajú. Sú vyčerpaní kvôli práci, čo je 
pochopiteľné. Pracujú veľmi veľa, aby 
potom mohli kúpiť darčeky svojim 
deťom, zmyslom ich života. Úsmev na 
ich tvári, keď uvidia pod stromčekom 
pekne zabalené darčeky, stojí za to. 

Tento sviatok je nielen o darčekoch, 
o tom, že „zase jeden spoločný obed s 
rodinou!“ Vianoce sú najkrajšie sviat-
ky v roku, sviatok lásky. Nenechajme, 
aby nás oklamalo veľa krásnych dar-
čekov. Nikdy na to nezabúdajte, lebo 
nič nie je dôležitejšie na svete ako ro-
dina!

Szintia Kún, 9.B

V decembri pokrýva príroda celú 
krajinu bielou prikrývkou, aby jej ne-
bola zima. Do okien sa dostávajú malé 
čižmičky, ktoré sa napĺňajú dobrota-
mi. Z izby vychádza cez okno svetlo 

a teplo, pred nami sú radosť a farebné 
svetlá. Ozdoby vianočného stromčeka 
sa ligotajú, aby nám vyčarili úsmev 
na tvári. Pod stromčekom sú čím 
pestrejšie darčeky. Z izby počuť ra-
dostný smiech detí. Vzrušene čakajú 
rozbalenie darčekov. Rodiny sú spo-
lu, hodnotia spoločne strávený čas so 
svojimi blízkymi. Večera je nádherná, 
ľudia si podelia o spoločné zážitky, sú 
vďační, že môžu byť spolu.  Každý je 
veselý a vzrušený. Najdôležitejšie však 
nie je obdarovanie blízkych. Keď bu-
deš starší, pochopíš, čo je skutočným 
zázrakom Vianoc. Nie je to drahý dar-
ček, ani bohatá večera, ale čas spolu 
strávený so svojimi blízkymi. Treba si 
vážiť každú chvíľu, veď sa nikdy nedá 
vedieť, dokedy to trvá...Strávte čím 
viac času spolu, a nenechajte, aby vás 
samota odtrhla! Nikdy nechci vedieť, 
aké sú Vianoce osamote! Čím si star-
ší, tým si samostatnejší, ale Vianoce 
by mali byť výnimkou, keď sa spolu s 
rodinou pripravujete na svätý sviatok 
Vianoc. 

 Jázmin Gábor, 9. B

Autor: Dalma Márkus (7. tr. )
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Duch Vianoc očaruje podľa mňa 
každého, môže byť veľký či malý. Ten-
to sviatok má takú očarujúcu silu, 
ktorá je v srdci každého nezávisle od 
veku. Je to najkrajší sviatok v roku, 
veď vtedy oslavujeme narodenie Ježi-
ša. Je pravda, že deti majú iné názory 
o Vianociach, čakajú predovšetkým 
darčeky. Možno dávnejšie sme čakali 
aj my práve preto, ako sme však do-
spievali, tak sa zmenil aj náš názor. 
Spomínam si, keď som bola malá, 
ako veľmi som čakala, aby už Ježiško 
priniesol darčeky. Teraz si však pokla-
dám za dôležité zdobenie stromčeka, 
pečenie vianočného pečiva, zapálenie 
sviečky. Rada darujem aj vlastnoruč-
ne vyrobené darčeky. Pochopila som 
aj to, že je lepšie dať, ako dostať. Dú-
fam, že týmto pocitom nie som sama. 

Vivien Blaho, 9. B

Na Vianoce oslavujeme narodenie 
Ježiša. Mám veľmi rada tieto sviatky, 
lebo vtedy sa zíde celá rodina, roz-
právame sa, obdarujeme príbuzných. 
Pravda, u nás nie sú také bohaté Via-
noce, ale ja ich mám takto rada. Mo-
jou obľúbenou činnosťou je zdobenie 
stromčeka. My už začiatkom decem-
bra ozdobíme stromček, pretože všet-
ci máme radi, že dom je prepychový. 
Vianočné nákupy trvajú dlho, lebo sa 
radi popozeráme po obchodoch. Keď 
sme si už zaobstarali všetky darče-
ky, zabalíme ich, aby náhodou nikto 
nezbadal, čo dostane. Pred Vianoca-
mi rada pomáham v kuchyni variť a 
piecť. Vianoce som mala vždy rada, 
avšak ako dieťa som ich vnímala inak, 
verila som, že darčeky nám prinesie 
Ježiško. No predsa nadšene čakám aj 
dnes tieto sviatky, pretože sa vtedy ľu-
dia usmievajú, a to ma poteší. 

Viktória Hajnalka Karika, 9.A

Ako deti sa najviac tešíme na to, 
čo prinesie anjelik, Ježiško. Vtedy ešte 
nemyslíme na to, že Vianoce sú čarov-
né zato, lebo je spolu celá rodina. Ako 
tínéďzerka prežívam Vianoce inak, 
ako keď som bola malé dievčatko. Už 
niet čara, namiesto toho som spo-
znala inú tvár Vianoc. Naučila som 
sa, aký dobrý pocit je darovať, či sa 
na darček budú tešiť alebo nie. Majú 
pre mňa hodnotu aj maličkosti, čím 
ma obdarovali, lebo viem, mysleli pri 
tom na mňa. Kupovať darčeky je ťaž-

ké, aj pre toho, koho naozaj poznáme. 
Nadarmo začíname hľadať darčeky už 
v septembri, vždy je nejaká prekážka. 
Ak sa nám konečne podarí zaobstarať 
si darčeky, je to veľká úľava.

Ďalšia úloha je príprava na Viano-
ce. V tomto čase si každý rok kladie-
me otázky: Aký bude stromček? Kedy 
budeme upratovať? Čo budeme piecť? 
Aká má byť dekorácia? Keď aj tieto 
otázky máme za sebou, je na rade ve-
čera. Vtedy sa zíde celá rodina, roz-
právame sa, cítime sa dobre. Po večeri 
ideme na prechádzku, potom si obda-
rujeme blízkych. 

Teším sa, že Vianoce môžem strá-
viť v láskavej rodine, ktorá ma podpo-
ruje. Dúfam, že aj naši milí Čitatelia 
majú podobný názor ako ja. Príjemné 
sviatky!

Anna Süli, 9.A

Na Vianoce oslavujeme narodenie 
Ježiša. Tie sú najkrajšie sviatky v roku. 

Dnešná mladá generácia už nie je 
taká, ako predtým, veď sa deti zaují-
majú najčastejšie len o darčeky. Mimo-
chodom obvykle ani nerozmýšľajú o 
tom, o čom sú v skutočnosti Vianoce. 

Za môj najkrajší vianočný zážitok 
pokladám to, keď pri stromčeku stál 
môj nový bicykel. Žiaľ, moje nohy 
neboli dosť dlhé, ale našťastie, brato-
ve áno. Hneď v ten deň som vyskúšal 
nový bicykel, sadol som si na neho a 
už som „letel“ cez ulice... Áno, vtedy 
som považoval za najdôležitejšie dar-
čeky. Dnes si porozmýšľam nad tým, o 
čom je to celé. Meniny mám 6. decem-
bra, vtedy dostávajú deti veľa sladkostí 
od Mikuláša. Vianočný stromček po-
stavíme 23. decembra. 24. decembra 
sa tešíme na chutné jedlá a dobroty. 
Celá rodina sa naje dosýta, kým príde 
večer. Potom ideme spať a v noci príde 
očakávaný zázrak, Ježiško. Prvá myš-
lienka ráno je, či sú pod stromčekom 
darčeky. Pre mňa to je najsmutnejšie, 
keď niekto nedostane, čo by si želal. 
Veď sa hovorí: kto si neváži maličkos-
ti, nezaslúži si viac. 

Moja prvá myšlienka je vždy to, 
koľko pracujú naši rodičia za to, aby 
sme mali všetko dobré. Preto pova-
žujem za dôležité, aby sme aj my pre-
kvapili rodičov aspoň nejakou malič-
kosťou. Všimnite si, že sa tomu každý 
poteší.

Miklós Bugár

Čo? Kde? Kedy?
Január – február -  

marec 2023

13. január 2023 (piatok) 18:00
Koncoročná členská schôdzka 
Klubu dôchodcov

21. január (sobota)
Referendum 2023 - v miestnom 
kultúrnom dome

22. január (nedeľa)
Deň maďarskej kultúry  v miest-
nom kultúrnom dome, slávnost-
ný program v réžii miestnej zák-
ladnej organizácie Csemadok

28. január (sobota)
Fašiangový tanečný dom

4. február (sobota)
Rodičovský ples miestnej základ-
nej školy

18. februára (sobota)
Tradičný pochod „dőre“ a po-

chovávanie basy
24. február (piatok)

Športový ples
10. marec (piatok)

Ples škôlky pri príležitosti MDŽ 
v réžii MŠ v Holiciach

15. marca (streda)
Spomienková slávnosť pri príleži-
tosti boja za slobodu v r. 1848-49

Pozor! Otváracie hodiny obecnej 
knižnice sa od budúceho roku 
menia!
Streda: 8.30 – 12.00  13.00 – 17.00
Piatok: 13.00 – 17.00 

„Knihu vytvárajú vždy dvaja: 
spisovateľ, ktorý ju napísal a čita-
teľ, ktorý ju číta." (Dezső Koszto-
lányi)

Dneska už sme obklopení 
množstvom informácií a správ, a 
preto nevieme spomaliť, upokojiť 
sa a obrátiť sa smerom dovnútra. 
To spôsobí pomalú degradáciu 
duševného zdravia, čo sa neskôr 
môže objaviť aj vo fyzickej forme. 
Vianočné obdobie a zima poskyt-
ne nám možnosť na to, aby sme 
sa obrátili do seba a brali do rúk 
nejakú knihu, počas čítania ktorej 
sa môžeme dostať do iného sveta 
a odtrhnúť od každodennej reality. 
V miestnej knižnici môžete nájsť 
veľký počet kníh s rozličnou tema-
tikou, z ktorých si môžete vybrať. 
V obecnej knižnici očakávame či-
tateľov s veľkou láskou!
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Zobrazenie  
vianočných  
sviatkov  
na nástenných  
obrazoch  
v kostole

Vianoce, spomienka na narodenie 
Ježiša boli od začiatku kresťanstva 
najradostnejším sviatkom celého 
roka. Pre veriacich na nástenných ob-
razoch kostolov stelesnili mystérium 
tohto sviatku, hlavne od stredoveku. 
Zobrazili stelesnenie Boha a jeho 
narodenie ako človeka, Bohorodič-
stvo Márie a detstvo Ježiša. Najčas-
tejšie zobrazené scény vianočných 
sviatkov: Zvestovanie Panne Márii, 
Stretnutie Márie a Alžbety, Narode-
nie Ježiša, Klaňanie sa troch kráľov, 
Útek do Egypta, Predstavenie Ježiša 
v kostole.

Sériu obrázkov z okruhu vianoč-
ných sviatkov môžeme vidieť aj v 
kostole v Holiciach. Na severnej stra-
ne svätyne, v hornej časti oblúkových 
polí sa nachádzajú obrazy: Zvestova-
nie Panne Márii, Narodenie Ježiša, 
Útek do Egypta, Klaňanie sa troch 
kráľov. 

  László Kovács

Klaňanie sa troch kráľov  - Podolínec

Zvestovanie Panne Márii - Šamorín 

Útek do Egypta - Čečejovce

Narodenie Ježiša - Ludrová



Čaro tábora ľudových tancov v Holiciach
Tanečný súbor Csallóközi, v kooperá-

cii s hudobnou kapelou Póšfa, zorgani-
zoval štvrtýkrát v našej obci vychýrený 
7. Žitnoostrovský tábor ľudových tan-
cov. Tábor sa pôvodne konal v Jahodnej, 
no postupom času sa presunul do Holíc, 
kde sú podľa skúseností vedúcich ideál-
ne podmienky a je oň dobrý záujem. 
Vzdelávanie a nácvik tancov sú rozdele-
né podľa vekovej kategórie detí na det-
skú a mládežnícku skupinu. Scénu po-
trebnú pre tance zabezpečuje dlhoročný 
partner súboru – hudobná kapela Pósfa 
a ďalší priatelia hudobníci. 

Tento rok sa v detskej skupine deti 
priúčali jednému z najobľúbenejších 
tancov medzi našimi tanečníkmi– tan-
cu moldavských Csángov, od učiteľov 
Renáty Fecske a Petra Bittera, kým v 
mládežníckej skupine dostala naša mlá-
dež možnosť zaučiť sa do tajov rôznych 
tancov    oblasti Horného Bodrogu, 
najvýchodnejšej časti našich maďarsky 
hovoriacich bratov a sestier v krajine. 
Všetky tieto úžasné tance sa mohli nau-
čiť od Edity Rigó Marsal a od vedúceho 
súboru Attilu Oláha, t.j. od uja Nyu-
szi-ho. Ubytovanie zabezpečila miestna 
Základná škola s vyučovacím jazykom 
maďarským v Holiciach a o skvelé jedlá 
sa postarala jedáleň našej školy. Zor-
ganizované predpoludňajšie a popo-
ludňajšie tanečné kurzy prebiehali na 
dvoch miestach – pre deti vo veľkej sále 
kultúrneho domu a pre dospelých na 
dvore Hostinca Turul. Kurzy boli spes-
trené dielňami ručných prác, vzduš-
ným zámkom a inými hrami, taktiež 
večerným vypekaním. Samozrejme, ani 
tohto roku nemohlo chýbať rozprávko-
vé predstavenie Spoločnosti Paramisi, 
ktoré bolo sprevádzané dobrou náladou 

a radostným šumom tej mladšej časti 
obecenstva v Kultúrnom dome v Holi-
ciach. Tanečný tábor bol tradične ukon-
čený domom tancov v Hostinci Turul.    

Popri zaúčaniu sa do tancov a spo-
znávaniu regionálnych kultúr je dôleži-
tou súčasťou tábora ľudových tancov i 
vytvorenie spoločných zážitkov. Samo-
zrejme, v tomto tábore to všetko nájde-
me na jednom mieste. Organizátori Žit-
noostrovského tábora ľudových tancov 

srdečne očakávajú všetkých záujemcov 
aj nabudúce, pretože radi by sme, aby 
si aj čo najviac detí a mladých ešte viac 
obľúbilo maďarskú kultúru. Taktiež, aby 
si zábavnou formou osvojili tanec, túto 
ušľachtilú formu sebavyjadrenia, resp. 
aby sa obohatili čarom úžasných spo-
ločných zážitkov.  

 András Iván,
vedúci hudobnej kapely Póšfa
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18. Pekne znie cigánska hudba v kultúrnom dome obce Holice
13. novembra, v nedeľu poobede, 

po dvojročnej prestávke opäť zaznela 
cigánska hudba v Holiciach. 

Kultúrneho večera sa zúčastnilo 10 
amatérskych spevákov cigánskej hud-
by. Zaspievali nám svoju najmilšiu 
pesničku, priniesli svoje city, radosť, 
šťastie a dobrú náladu. Ďakujeme im.

Spevákov sprevádzala ľudová hudba 
Józsefa Vontszemű. 

Ďakujeme spevákom, ktorí do skú-
šok a prípravy vložili mnoho času a 
energie, aby tento večer bol ešte viac 
kvalitnejší a hojnejší. 

Nižšie môžete vidieť niekoľko fotiek 
o našom tradičnom kultúrnom podu-
jatí, prostredníctvom ktorých sa ukáže 
nálada večera. 

Manželia Csölle Borbála Farkas

Erzsébet Ferenczi Zoltán Simon, ml.

Károly Patócs
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Mária M. Soóky Andrea  Mészáros

János Süli László Zöld

Hudobná skupina Józsefa  Vontszemű 





Foto: Gencs Kinga

							       1

	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8

	 9	 10	 11	 12	 13	 14	 15

	 16	 17	 18	 19	 20	 21	 22

	 23	 24	 25	 26	 27	 28	 29

	 30	 31

			   1	 2	 3	 4	 5

	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

	 13	 14	 15	 16	 17	 18	 19

	 20	 21	 22	 23	 24	 25	 26

	 27	 28

			   1	 2	 3	 4	 5

	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

	 13	 14	 15	 16	 17	 18	 19

	 20	 21	 22	 23	 24	 25	 26

	 27	 28	 29	 30	 31

						      1	 2

	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9

	 10	 11	 12	 13	 14	 15	 16

	 17	 18	 19	 20	 21	 22	 23

	 24	 25	 26	 27	 28	 29	 30

	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7

	 8	 9	 10	 11	 12	 13	 14

	 15	 16	 17	 18	 19	 20	 21

	 22	 23	 24	 25	 26	 27	 28

	 29	 30	 31

				    1	 2	 3	 4

	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11

	 12	 13	 14	 15	 16	 17	 18

	 19	 20	 21	 22	 23	 24	 25

	 26	 27	 28	 29	 30	

						      1	 2

	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9

	 10	 11	 12	 13	 14	 15	 16

	 17	 18	 19	 20	 21	 22	 23

	 24	 25	 26	 27	 28	 29	 30

	 31

		  1	 2	 3	 4	 5	 6

	 7	 8	 9	 10	 11	 12	 13

	 14	 15	 16	 17	 18	 19	 20

	 21	 22	 23	 24	 25	 26	 27

	 28	 29	 30	 31

					     1	 2	 3

	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10

	 11	 12	 13	 14	 15	 16	 17

	 18	 19	 20	 21	 22	 23	 24

	 25	 26	 27	 28	 29	 30	

							       1

	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8

	 9	 10	 11	 12	 13	 14	 15

	 16	 17	 18	 19	 20	 21	 22

	 23	 24	 25	 26	 27	 28	 29

	 30	 31

			   1	 2	 3	 4	 5

	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

	 13	 14	 15	 16	 17	 18	 19

	 20	 21	 22	 23	 24	 25	 26

	 27	 28	 29	 30

					     1	 2	 3

	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10

	 11	 12	 13	 14	 15	 16	 17

	 18	 19	 20	 21	 22	 23	 24

	 25	 26	 27	 28	 29	 30	 31



20                                                              FESTIVAL                 � SPRAVODAJCA – HOLICE

Prvý festival „Moja Tekvička” v Čechovej 

Odkedy naša farma Moja Tekvička 
otvorila svoje brány, nič iné nepočuť 
na pomenovanie každej jesennej akcie 
v súvislosti s tekvicami, než povestný 
maďarský výraz „tök jó“, čo v strikt-
nom preklade znamená – „tekvicovo 
dobré“. Avšak, kto iný ako my, by ve-
del najlepšie, čo to znamená? Jasné, 
že najviac o tom vieme my, tekvicové 
dievky. Rozhodli sme sa teda, že je 
najvyšší čas vyskúšať niečo veľmi od-
vážne. A tak, s povolením a podporou 
zo strany pána starostu, sme koncom 
leta začali pripravovať I. Festival Moja 
Tekvička v Čechovej. Stále lepšie ná-
pady nám prichádzali na um, až kým 
sme vymysleli finálnu verziu. Každý, 
kto niekedy v živote organizoval po-
dobnú akciu, by s nami zaiste súhlasil, 
že to ani nie je také jednoduché. Na-

ozaj to nebolo. Ako to máme vo zvy-
ku, všetko sme vyrobili a pripravili z 
vlastných síl. Keď sme rodine oznámi-
li, čo máme za lubom, spočiatku nech-
celi veriť, že my sa znova odmietame 
zmestiť do kože, že nám nestačí mať 
vlastnú farmu. No napokon nás vždy 
podporia, ako stále, ba čo viac, sú na-
šou veľkou nosnou silou – Oni - oc-
kovia, mamičky a bratia. Takto spolu 
vyzeráme ako ozajstná veľká rodina. 
Každý pracuje na tom, aby všetko, čo 
vymyslí Barbi a Móka, bolo „tök jó“, 
t.j. tekvicovo dobré.   

Keď sa obyvatelia našej milej obce 
dozvedeli o tom, čo sa chystá, ponúkli 
nám svoju pomoc. Ako to všetci urči-
te vedia, na farme sme ich čakávali s 
ochutnávkou tekvicových koláčov. V 
žiadnom prípade sme nechceli, aby sa 

tento náš dobrý zvyk neprejavil na sa-
motnom festivale, veď naším cieľom je 
dosiahnuť, aby si čo najviac ľudí obľú-
bilo tekvičky, v takej či onakej forme. 
S pomocou dám sa nám na festival 
podarilo vyčariť veľa rôznych tekvi-
cových koláčikov. Vtedy ešte obyva-
telia netušili, že z toho celého vyjde 
aj nejaký vznešený cieľ. Mali sme tú 
podmienku, že všetky tie chutné veci 
sa mohli chystať jedine z tekvičiek u 
nás vypestovaných. Rozhodli sme sa, 
že zisk z predaja našich koláčikov ve-
nujeme na dobročinný účel. Dozve-
deli sme sa, že v Holiciach býva istý 
chlapček menom Ádám Méry, ktorý 
bojuje s ťažkou chorobou. Rozhod-
li sme sa mu pomôcť. Medziiným aj 
tým, že sme vyhlásili dražbu na jednu 
z najkrajších odrôd na našej farme – 
tekvičku „Five shades of Grey“. 

Nuž a keď sme konečne mali všetko 
dohodnuté na akciu, od fotografov po 
predajcov, mohli sme sa začať obávať 
toho, aké vlastne bude počasie. Týž-
deň pred festivalom sme si viackrát 
denne pozreli predpovede, každý je-
den deň. Až do poslednej chvíle sme 
sa nádejali, že nebude pršať. Ibaže po-
časie nám vo vytýčený deň neprialo, a 
tak sme boli nútené odložiť náš oča-
kávaný festival zo soboty na nedeľu. 
Spočiatku sa nik neodvážil vysloviť to 
obávané slovo, každý mlčal na druhej 
strane linky. Nuž ale boli sme nútení 
rozhodnúť sa, a tak sme napokon vy-
hlásili – reorganizáciu. Avšak spätne, 
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keď si na to pomyslíme, vyšlo najavo, 
že sme urobili veľmi dobre, a teda ne-
oľutovali sme odklad festivalu. 

Prišiel ten dlho očakávaný deň. 
Ráno o ôsmej každý stál pripravený 
na mieste. Niesli stany, lavice, súčiast-
ky nášho slameného traktora. Postup-
ne prichádzali aj naši predajcovia. Za-
čínalo sa to pekne  usporadúvať.  

Vo vzduchu bolo cítiť lahodný guľáš 
Laciho, znela hudba, a každý, kto po-
máhal, usilovne pracoval na tom, aby 
všetko bolo na správnom mieste – 
vzdušný zámok, drevené hračky, hu-
dobník, atď. ... 

Konečne nastala dlho očakávaná 
chvíľa. Chlapci zapiekli prvú dávku 
dunajského pleskáča, guľáš bol hoto-
vý, a teda začínalo sa to tu hemžiť ma-
lými i veľkými. Objavila sa neoceniteľ-
ná domáca pálenka, a tak bola dobrá 
nálada hneď aj zaručená. Prišlo veľmi 
veľa ľudí, za čo sme nesmierne vďač-
né, pretože bez nich by festival nebol 
býval taký skvelý.

Kým prišla hudobná kapela „Póšfa”, 

každý bol pekne naladený na muziku 
i tanec. Ťahali nóty až do konca. Bol 
to nezabudnuteľný zážitok. Kto pri-
šiel, určite neoľutoval. Rady by sme sa 
poďakovali každému, kto nám akou-
koľvek formou pomohol v tom, aby sa 
táto úžasná akcia mohla zrealizovať. 
Ak si to želáte aj Vy, z tohto festivalu 
môžeme vytvoriť i tradíciu.

My by sme boli veľmi rady. Nuž, 
čo poviete, stretneme sa i budúceho 
roku?

Posielame pusy 
Móka a Barbi
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REFERÁT Z MESTA JÁGER (EGER)
Ministerstvo ľudských zdrojov 

Maďarska v rámci projektu „Járd 
végig“ („Navštív ho“) umožnilo žia-
kom 8. a 9. ročníka ZŠ v Holiciach, 
aby sa zúčastnili na štvordňovej 
bezplatnej školskej exkurzii v ma-
ďarskom meste Jáger (Eger).

Hlavným cieľom projektu je po-
silnenie národnej spolupatričnosti a 
prostredníctvom programov poskyt-
núť zážitky pre maďarských žiakov z 
okolitých štátov. 

Žiaci našej ZŠ už od septembra veľ-
mi očakávali tento výlet. 10. októbra 
prišiel veľmi očakávaný deň a 33 žia-
kov v sprievode 4 pedagógov nastú-
pili na autobus a vyrazili smerom do 
mesta Jáger. Nadšené deti s radosťou 
kývali svojim rodičom a potom obsa-
dili svoje miesta v autobuse. Päťhodi-
nová cesta bola unavujúca, no stála za 
to, lebo čakalo nás prekrásne mesto. 
Po príchode sme sa zoznámili s uspo-
riadateľkou zájazdu, Beatrix Schäffer. 
Už počas cesty do hotela sme cítili, že 
čakajú nás krásne zážitky, lebo toto 
mesto s bohatou historickou minu-
losťou nikomu nemôže spôsobiť skla-
manie. V jednej z malých uličiek v 
centre mesta sme obsadili naše izby 
v hoteli Centrooms Hotel Eger. V 
krásnych, čistých, upravených izbách 
sme strávili 3 noci. Po obsadení všet-
kých našich izieb milý personál nás v 
reštaurácii hotela privítal chutnou a 
výdatnou večerou. Večer sme ukon-
čili krátkou schôdzou, za účelom 
spoznania časti mesta. Objavili sme 
čarovné uličky Jágra, ako aj najsláv-
nejšie námestie mesta, námestia Is-
tvána Dobóa.

Na druhý deň ráno sme po výdat-
ných raňajkách navštívili ZŠ, v ktorej 

absolvujú svoju prax študenti Vysokej 
školy Károlya Eszterházyho, v ktorom 
nás milo privítal vedúci tejto inštitú-
cie. Počas našej návštevy sme mohli 
spoznať život jednej jágerskej školy, 
tým pádom sme mohli porovnať ško-
ly na Slovensku a v Maďarsku. 

Jeden z učiteľov vyučujúci maďar-
činu pomocou napínavých úloh po-
skytol žiakom skutočný zážitok. Do 
hravých úloh sa zapojili aj siedmaci 
miestnej ZŠ, naši žiaci takto spozna-
li nových ľudí a vznikli nové priateľ-
stvá. Po kreatívnych úlohách náš ve-
dúci sprevádzal nás po budove školy 
a ukázal nám triedy, knižnicu, resp. 
učebne.  

Počas tohto predpoludnia sme 
navštívili aj Čarovnú vežu („Varázsto-
rony“), v ktorej nás očakávala pestrá 

séria programov. Najprv nás Dr. Zol-
tán Murányi zaviedol do sveta ché-
mie. Mohli sme vidieť a počuť vzrušu-
júce chemické pokusy. Dozvedeli sme 
sa, ako môžeme za niekoľko sekúnd 
zmraziť zemiak a sfarbiť plameň alebo 
vodu. Prostredníctvom ďalšej prezen-
tácie predstavili nám rôzne predmety 
fungujúce na báze svetla a magnetic-
kej sily.  V jednej sále sme mohli vi-
dieť ďalekohľady a meracie prístroje. 

Najzaujímavejšou časťou „Čarov-
nej veže“ bola Camera Obscura, t.j. 
tmavá komora, kde sme pomocou 
periskopu videli živý obraz čarovné-
ho mesta Jáger. Tento prístroj premie-
ta pohyblivý obraz okolitých ulíc na 
okrúhly biely stôl. Po zdolaní skoro 
300 schodov sme prišli do reštaurácie 
hladní ako vlci.
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Potom, ako sa každý nasýtil chut-
ným obedom, s obnovenými silami 
sme sa vyrazili, aby sme spoznali ďal-
šiu atrakciu mesta. Naša sprievod-
kyňa nás doviedla do Biskupského 
paláca, kde sme videli šaty biskupov, 
galériu, klenotnicu a kaplnku. Obdi-
vovali sme miestnosti a spálne bisku-
pov a arcibiskupov. Napriek tomu, že 
náš utorňajší deň bol nabitý a namá-
havý, žiaci radi vypočuli pokusy a pre-
hliadky výstav.  Popoludnie nemohlo 
uplynúť bez voľného programu. Žiaci 
v menších skupinách objavili úzke 
uličky mesta. Popoludnie uplynulo vo 
veľmi dobrej nálade.

Náš namáhavý deň sa skončil náv-
števou „Eger Eye“. Počas večere sme 
absolvovali adrenalínový program a 
získali sme ďalšie zážitky, lebo sme 
nasadli aj na ruské kolo. Svetlá hviezd 
a osvetlených budov ešte viac posilnili 
náladu mesta. 

Tretí deň sme už veľmi očakáva-
li, lebo sme navštívili jeden z naj-
významnejších miest románu „Egri 

csillagok“ - jágerský hrad, ktorý je 
hlavnou atrakciou mesta. Po niekoľ-
kominútovej schôdze sme dorazili k 
bráne hradu, ktorý práve rekonštruu-
jú. V hrade sme strávili zmysluplné 3 
hodiny. Najprv sme išli do sále hrdi-
nov, kde naša sprievodkyňa výstavou 
nám rozprávala o histórii hradu. V 
sále sme videli menný zoznam bojov-
níkov padlých počas bitiek.  Na stene 
sme mohli prečítať mená 315 zná-
mych obrancov hradu. Prezreli sme 
kryciu platňu epitafu Istvána Dobóa a 
šesť veľkých sôch - symboly ochran-
ných bojov v r. 1552.

Neskôr sme v 2 skupinách objavili 
celý hrad. Potom naša cesta viedla k 
Panoptiku, kde sme mohli vidieť vý-
stavu prezentujúcu postavy z románu 
Géza Gárdonyi. Medzi sochami v ži-
votnej veľkosti sme mohli prežiť ces-
tovanie časom. Žiaci vďaka voskovým 
figurínam mohli byť opäť súčasťou 
tohto románu. Nakukli sme do stanu 
sultána, spravili sme si fotku s jednou 
z jágerských žien, ktoré na Turkov liali 
smolu, no zhotovili sme aj selfie s jed-

ným zo záporných postáv románu, s 
Jumurdžákom. 

Našli sme aj niekdajší rodný dom 
Gézy Gárdonyi, v ktorom napísal už 
spomínaný historický román. V pa-
mätnom dome sme videli podmien-
ky, v ktorých autor napísal toto dielo. 
Sprievodca nám povedal, že každý 
nábytok v dome je v pôvodnom stave. 
Obdivovali sme zbierku kníh Gárdo-
nyiho, ktorá obsahuje skoro 10 000 
exemplárov a jeho známy písací stôl. 
Bolo povznášajúce stáť na mieste, kde 
vznikol román „Egri csillagok“, kde 
spisovateľ žil.

Vzrušujúci bol aj Hradný múze-
um, kde sme si pozreli archeologic-
kú a paleontologickú zbierku. Počas 
prechádzky múzeom sme sa dozve-
deli, ako ľudia vyrábali svoje úžitkové 
predmety v minulosti a ako používali 
oheň. 

Na výstave zbraní zozbierali zbrane 
používané od stredoveku až do 1. sve-
tovej vojny a - neprekvapujúco - mali 
o nich záujem hlavne chlapci. Z hradu 
sme mali prekrásny výhľad.
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No nedostali sme sa len na vyvý-

šené body, ale zostúpili sme sa aj do 
podzemných kazemát.  Od nášho 
prísneho, no vtipného sprievodcu 
sme sa dozvedeli, že tunely boli posta-
vené paralelne s hradbami, vytvárajúc 
tak možnosť bezpečného prechodu 
medzi jednotlivými baštami. Chodby 
používali aj na sledovanie aktivít ne-
priateľa v podzemí. Kráčajúc na tem-
ných, úzkych a chladných chodbách 
niekoľko žiakov sa bálo, no našťastie 
každý z nás vyšiel z kazemát zdravý, 
potom sme sa s naším sprievodcom 
rozlúčili spoločnou fotkou.

Do reštaurácie sme sa dorazili 
unavení a hladní. Potom, počas našej 
prechádzky sme veľa hovorili s našou 
sprievodkyňou, Beatrix, ktorú sme 
spolu s deťmi zaviedli aj do tajomného 
sveta nárečia Maďarov žijúcich na Slo-
vensku.  Počas popoludnia sme sa zo-
známili aj s Gabriellou Badacsonyi, od 
ktorej sme získali mnoho užitočných 
informácií o Jágri, o samotnom meste a 
jeho histórii.  Okrem iných sme sa do-

zvedeli, že tmavá komora v Jágri je naj-
staršia v Európe a jej plány vypracoval 
Maximilián Hell, astronóm narodený 
v Banskej Štiavnici. Počas popoludnia 
sme navštívili aj jágerskú baziliku.  Na 
začiatku schodiska nás privítala socha 
sv. Štefana a sv. Ladislava a na jeho 
vrchu socha sv. Petra a sv. Pavla. Na 
streche budovy sme obdivovali sochy 
stelesňujúce tri božské cnosti - vieru, 
nádej a lásku. S vďačným srdcom ďa-
kujeme tete Gabrielle za prechádzku 
mestom, lebo sme mohli prežiť veselú 
a zmysluplnú potulku. 

V posledný deň sme sa rozlúčili s 
našimi izbami a odišli sme z hotela. 
Poďakovali sme usporiadateľke náš-
ho zájazdu, Bea za tento fantastický 
štvordňový výlet, počas ktorého sme 
sa obohatili o množstvo zážitkov. Naši 
žiaci ako darček dostali aj jednu pre-
krásnu a užitočnú turistickú knihu, 
pomocou ktorej môžeme spoznať vý-
znamné atrakcie, budovy, miesta Kar-
patskej kotliny.  Všetkým, ktorí nám 
umožnili prežiť tieto nezabudnuteľné 
dni, patrí naša úcta a vďaka. Veľkým 
prínosom projektu je to, že v našich 
žiakoch skutočne posilni pocit národ-
nej spolupatričnosti.

Gabriella Pecsuk, Marietta Vajas
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V miestnom kultúrnom dome sa ožili príbehy zo sveta Palócov

9. septembra, v piatok navštívi-
la kultúrny dom v Holiciach Aranka 
Lőrincz Sarolta z Ipeľského Balogu. 

Školská pedagogička na dôchod-
ku, kronikárka palócskych Maďarov z 
Poiplia, záchrankyňa hodnôt Palócov 
začala prezentáciu jej knihy jednou 
peknou pesničkou o Panne Márii, na-
koľko v predchádzajúci deň sme mali 
Sviatok Narodenia Preblahoslavenej 
Panny Márie. Aranka v minulom 
roku dostala ocenenie Csemadoku 
za vzdelávanie verejnosti, za jej prácu 
vykonanú pre komunitu a Palócov. 

A v tomto roku, na Svetovom zhro-
maždení Palócov, ktoré usporiadali 
prvýkrát na Slovensku, v obci Sečian-
ky, jej bolo udelené Ocenenie Fábiána 
Szeder za jej celoživotné dielo. Toto 
uznanie získajú tí Palóci, ktorí robia 
veľa za zachovanie a odovzdanie paló-
cskej kultúry. Ocenenie v tomto roku 
zaslúžili štyria, dvaja zo Slovenska a 
dvaja z Maďarska.

Jej príspevky môžeme čítať aj v 
katolíckom týždenníku „Remény“, 
na internetových stránkach často sa 
stretneme s jej básňami, z ktorých je 
zjavné jej katolícke kresťanstvo a jej 
úcta k veľkým Maďarom a maďar-
ským svätým. 

Riadi folklórnu skupinu „Bukréta“, 
ktorá 22. januára, na galavečeri pri 
príležitosti Dňa maďarskej kultúry 
získala ocenenie „Pohár dedičstva“. 

Aranka počas uplynulých rokov 
vydala osem kníh, v ktorých zvečnila 
hodnoty starého sveta. 

Spisovateľka predstavila 3 knihy: 
„Póka Halas bácsi meséi” („Rozpráv-
ky uja Póka Halas“), „A Csehszlovák 
(Szocialista) Köztársaság katonája 
voltam” („Bol som vojakom Česko-
slovenskej /socialistickej/ republiky“ 
a „Hétköznapi hazaszeretet” („Kaž-
dodenná láska k vlasti“). Posledné dve 
obsahujú príbehy z regiónu Palócov, 
od Trianonu. Počas prezentácie kníh 

sa účastníci mohli spoznať obec Balog 
nad Ipľom, jej minulosť, staré fotogra-
fie z vtedajších čias a tamojšie zaují-
mavé kroje. 

Kniha „Hétköznapi hazaszeretet” 
(„Každodenná láska k vlasti“) vznikla 
na základe zbierania palócskych tradí-
cií a obsahuje vojnové príbehy a pred-
stavuje ľudí, od ktorých ich zbierala. 

V rozprávkovej knihe „Póka Halas 
bácsi meséi” („Rozprávky uja Póka 
Halas“) sa deti môžu zoznámiť so si-
kulským rúnovým písmom a jednot-
livými druhmi rýb. Na prezentácii 
sme sa mohli zoznámiť s ujom Póka, 
ktorý 30 rokov pracoval ako potápač. 
Obrázky zobrazujúce ryby v tejto 
knihe zabezpečil Ladislav Csukás z 
Komárna. Spoznali sme jeho životnú 
cestu, a to, ako sa dostal od športu k 
potápačstvu. V súvislosti s potápaním 
natočil dva pekné filmy: „Álmaim 
folyója” („Rieka mojich snov“) a „Is-
ten lovagjai” („Rytieri Boha“). Jeden 
z nich predstavuje faunu, zvieratá a 
rastliny Klátovského ramena Dunaja 
a už získal veľký počet medzinárod-
ných ocenení, ba dokonca preložili ho 
do viacerých jazykov. Žiaľ, tento film, 
nezaslúžene, nie je známy u nás. Ve-
ríme tomu, že čo najviac ľudí objaví 
tieto filmy.

Na tejto prezentácii kníh sme spo-
znali staré príbehy sveta Palócov a 
svet potápania. Ďakujeme za to.

Richard Méhes
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Hodnotenie sezóny  (U-9,U-11,U-13) 
Po poslednom novembrovom týžd-

ni sa skončili zápasy jesennej sezóny 
pre naše tímy jednotlivých vekových 
kategórií. Máme za sebou dosť rušný a 
úspešný polrok, plný rôznych udalos-
tí. Deti môžu začať zaslúžený oddych 
po ukončení sezóny dňa 17. decembra 
s veľkým počtom odohratých zápasov 
Chcel by som niekoľkými vetami cha-
rakterizovať uplynulú sezónu!

Náš tím U9 sa po lete úplne zme-
nil. Museli sme vybudovať úplne nové 
družstvo. Väčšina detí ešte neabsolvo-
vala nielen žiadny turnaj, ale ani pria-
teľské zápasy. Napriek tomu s tímom 
sme dokázali podať vyvážený výkon. 
Veľa sme cvičili a odohrali sme mno-
ho zápasov, po ktorých bol viditeľný 

dosiahnutý rozvoj. Družstvo sa zú-
častnilo na rôznych turnajoch, na kto-
rých hralo s rôznymi tímami z okolia, 
no aj celého štátu. Opovažujem sa vy-
hlásiť, že pred členmi tímu stojí veľká 
budúcnosť, ktorú môžu dosiahnuť vy-
trvalou a tvrdou prácou.

S členmi družstva U11 sme dosiahli 
veľmi pekné výsledky. V lige odštarto-
vanej Oblastným futbalovým zväzom 
Dunajská Streda sme skončili bez pre-
hry. Pri tejto vekovej kategórii som sa 
rozhodol tak, že organizujem vážnej-
šie porovnanie síl a oslovil som tímy 
Komáromu, DAC-u a Győru. Všetky 
družstvá prijali moje pozvanie, tým 
pádom dvojtýždenne, vo štvrtok sa 
mohlo zrealizovať ďalší turnaj, na 

ktorom nás chlapci nesklamali. Svoje 
zápasy odohrali na vysokej úrovni. 
Aj tento tím tvoria veľmi talentované 
deti. Majú veľkú šancu na to, aby sa 
mohli uplatniť aj vo vyšších ligách. 

V tomto roku sme opäť zostavili tím 
v kategórii U13. Kostru tímu tvoria čle-
novia minuloročného a tohtoročného 
družstva U11. V tejto lige sme domi-
novali vo väčšine zápasov, no fyzická 
výhoda súperov vo viacerých prípadov 
bola citeľná. Z nášho družstva chýbali 
starší futbalisti. V budúcnosti budeme 
pracovať na tom, aby sa mladí chalani 
posilnili fyzicky. Ak sa to podarí, ne-
budeme mať problémy so súpermi. 

Naše tímy nehrali len na turnajoch, 
ale ako diváci sa viackrát dostali aj 

U-11

U-9
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Hodnotenie sezóny, alebo aký bol výkon našich 
družstiev vo vekových skupinách U-15 a U-19? 

Na otázku položenú v nadpise mô-
žeme reagovať dvoma spôsobmi. Jazy-
kom čísiel, resp. obšírnejším slovným 
hodnotením. Nuž, ten prvý sa dá vyrie-
šiť veľmi jednoduchým spôsobom. „U-
15“ zo 14 absolvovaných zápasov šesť-
krát zvíťazilo a päťkrát odišlo z ihriska 
s prehrou. V súčasnosti je na 6. mieste 
s 18-imi získanými bodmi, jeho skóre 
je 32-28. Naša staršia veková kategória 
(U-19) čaká na jarné pokračovanie v 
pozícii bronzovej medaily. Popri sied-
mych výhrach dvakrát remizovali a 
celkom len dvakrát prehrali. Zozbierali 
celkom 23 bodov a ich skóre je 32-22.

Toto sú suché štatistické údaje. No 
možno oveľa viac vypovedajú tie myš-
lienky, ktoré by som sa teraz chcel po-
deliť s čitateľmi. 

Mali by sme vedieť, že obidve tímy 
zápasia s nedostatkom hráčov. Žiaľ, je 
málo tých, ktorí by sa chceli vo svojom 
voľnom čase športovať, mnohokrát aj v 
zlých poveternostných podmienkach. 
Naša mladšia garda disponuje spolu 
len s 11-imi hráčmi, takže počas celej 
sezóny nemala žiadnych náhradníkov. 

V zrkadle tejto skutočnosti toto súčas-
né 6. miesto sa jednoznačne dá považo-
vať za úspech. U „starších“ máme lepšiu 
situácie, no len preto, lebo ich stav sa z 
týždňa na týždeň dá doplniť najšikov-
nejšími mladšími hráčmi, tým pádom 
tu aspoň v súvislosti so stavom sme v 
poriadku. Z toho priamo vyplýva, že 
viacerí naši hráči podali dobrý výkon 
aj na dvoch „frontoch“. Klobúk dole 
pred nimi!

Druhým problémom je to, že títo 
chalani počas celého leta nemali tré-
ning (nebol tréner) a začali pracovať 
naozaj v poslednom momente a už sa 
začala liga. Muselo uplynúť viac týž-
dňov, aby sa vrátili do rytmu futbalu, 
aby nový tréner a členovia tímu našli 
spoločnú reč. Dlhý výpadok vplýval aj 
na oblasť kondície, no nebolo všetko 
v poriadku ani s administráciou druž-
stva. Ak zohľadníme všetky tieto fak-
tory, veru, u obidvoch tímov môžeme 
skonštatovať, že táto jesenná sezóna 
sa dá považovať napriek všetkým za 
úspešnú. Ten, kto tvrdí niečo iné, nemá 
pravdu.

Našťastie, pomaly sa všetko znorma-
lizovalo, začala sa systematická práca, 
výsledok čoho môžeme vidieť aj v šta-
tistikách. Hráči sa pekne rozvíjajú vo 
všetkých oblastiach, niektorí v rýchlej-
šom, iní v pomalšom tempe, no teraz sa 
to dá považovať už za tendenciu. Pra-
covná morálka je dobrá, nemáme prob-
lém ani s ovládaním hry a disciplínou. 
Dúfame, že počas zimy sa nám podarí 
trošku rozšíriť káder hráčov, aby sme 
mohli jarnú sezónu začať s ešte väčšími 
ambíciami.

Je veľmi dôležité, že zo strany vede-
nia obce sme vždy cítili dôveru a snahu 
o pomoc. V živote tímu je to nevyhnut-
ne potrebný faktor. Ďakujeme za to!

A aké bude pokračovanie na jar? 
Nevieme, no môžeme sľúbiť, že každý 
týždeň budeme dôstojne reprezentovať 
našu obec a dres obce Holice.

Nakoniec v mene všetkých futba-
listov a aj v mojom mene prajem Vám 
všetkým POŽEHNANÉ, PRÍJEMNÉ 
VIANOCE a ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK!

Zsolt Kovács

na domáce zápasy DAC. Absolvova-
li sme túru po štadióne a tréning na 
Futbalovej akadémii MOL v Dunaj-
skej Strede. 

Máme mnoho talentovaných fut-
balistov, o väčšine ktorých sa už do-
zvedeli aj u DAC. Oni už navštevujú 

aj tamojšie tréningy. A tí, ktorí sa už 
počas jari zaviazali s DAC, svoj talent 
dokazujú poprednými výkonmi.

Niektorí členovia tímov U11 a U13 
sa už dostalo aj do okresnej reprezen-
tácie. 

Môžeme skonštatovať, že investo-

vaná práca má svoj význam. Dúfam, 
že v budúcnosti príde na zápasy do-
spelého mužstva a mladších tímov čo 
najviac divákov, aby podporili naše 
družstvá pre dosiahnutie čo najlep-
ších výsledkov.

� Mihály Póda 

U-13
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SPRÁVY ZO ŽIVOTA SAMOSPRÁVY
Na zasadnutí dňa 25. októbra 2022 

boli prítomní: Lajos Iván - starosta 
obce, Erika Jákli - zapisovateľka a čle-
novia obecného zastupiteľstva (OZ): 
Irén Bohony, László Farkas, Kinga Gen-
cs, Blanka Menyhart, Béla Ravasz, Péter 
Usačov. 

Počet obyvateľov obce ku dňu zasad-
nutia OZ je 2.154 osôb.

Správa starostu obce
l V rámci dňa dôchodcov (na kto-

rom sa zúčastnilo 150-160 účastníkov) 
naša samospráva zablahoželala 70-, 80- 
a 90-ročnýmjubilantom našej obce. 
l Miestni dobrovoľní hasiči po-

kračovali v zmapovaní, vyčistení a na-
tieraní hydrantov a na hasičskej súťaži 
dosiahli štvrté miesto.
l Energetická modernizácia obec-

ného úradu napreduje dobrým tem-
pom: bola dokončená výmena a izolácia 
budovy, boli nainštalované radiátory a 
už funguje nový, energeticky úsporný 
kotol.
l Boli sme úspešní s projektom, kto-

rý sme predložili na výzvu spoločnosti 
Kukkónia, výsledkom ktorého pomo-
cou investície vo výške 20 000 eur bude 
revitalizovaná Veľká záhrada vo Veľkej 
Budafe: prostredníctvom vyčistenia 
podrastu, vytváraním cestičiek z posy-
paného materiálu, umiestnením ľavíc a 
informačných tabúľ.
l Vďaka inému úspešnému projektu 

na šiestich rôznych bodoch obce bolo 
umiestnených šesť vodojemov, v hod-
note 170 000 eur: v Čechovej, v Póšfe na 
Hlavnej ulici a u „Tiktó“ a v Kostolnej 
Gale na Novej ulici.
l V Čechovej prvýkrát zorganizo-

vali tekvicový festival, kde popri tek-
viciach, jedlám a nápojom svoje tovary 
ponúkali rôzni remeselníci. Výnos z 
charitatívneho trhu venovali na pomoc 
Adamovi Méry.

Programové body
l Slovenský pozemkový fond sú-

hlasil s rozdelením pozemku v kat. 
úz. Veľká Budafa, určeného „na prie-
myselné využívanie“. Tým sa obec 
stala vlastníkom väčšiny tejto plochy, 
v podiele 1/1. Pozemok bude predaný 
prostredníctvom verejnej súťaže. Pod-
mienky verejnej súťaže budú vypraco-
vané právnikom. Obecné zastupiteľstvo 
podporovalo kroky potrebné pre vyhlá-

senie verejnej súťaže.
l OZ sa zaoberalo žiadosťou spo-

ločnosti SOG, na základe ktorej by táto 
spoločnosť chcela realizovať investíciu 
pri obci Blatná na Ostrove, medzi cesta-
mi č. 63 a R7, pod názvom „Logistický 
park Kondoroš“. Z tohto dôvodu žiada 
o zmenu územného plánu obce, výme-
nou za ktorú ponúka 10 000 eur. OZ 
zamietlo predložený návrh.
l Obec uzatvorila zmluvu so Slo-

venskou republikou, za účelom kúpy 
pozemkov rekreačnej zóny pri čarde. 
V zmysle zmluvy obec sa zaviaže na 
to, že do 2 rokov adaptuje túto plochu 
na verejnoprospešné účely (kultúra, 
šport, rekreácia) a tento stav zachová 
na 5-ročné obdobie, bez generovania 
zisku. Ponuka firmy Fontee za predkup-
né právo umožní kúpu tohto pozemku, 
jeho upratanie a účelovú prípravu. OZ 
podporilo túto spoluprácu.
l Zastupiteľstvo rozhodlo o využití 

rezervného fondu (36 054 eur) v bu-
dúcnosti. Obec je povinná vyčleniť 20 
000 eur na financovanie nariadenia slo-
venskej vlády, na základe ktorého každý 
zamestnanec verejnej správy dostane 
jednorazový príspevok vo výške 500 
eur, no peniaze na tento účel neposkyt-
ne. Ďalej vyčlení sumu vo výške 12 000 
eur za účelom financovania navýšených 
cien energií a 4 000 eur na riešenie ve-
rejných priestranstiev, ktoré sú v kritic-
kom stave.

Žiadosti predložené na októbrové 
zasadnutie OZ boli nasledujúce:
l Rodina zo Starej Gale požiadala 

o kúpu parcely s rozlohou 1200 m2, 
ktorá je vo vlastníctve obce, z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa (za cenu 10 
EUR/m2). Uvedený pozemok by chceli 
využiť na záhradkárske účely. OZ pod-
porilo túto žiadosť.
l Zastupiteľstvo podporilo žiados-

ti predložené v súvislosti s obecnými 
nájomnými bytmi.
l OZ podporilo petíciu obyvateľov 

18-bytového nájomného domu, ktorá 
smerovala proti neprispôsobivému 
obyvateľovi tohto nájomného domu. 
OZ poverilo starostu obce, aby oficiálne 
vyzval dotknutú osobu na zmenu spô-
sobu jeho životného štýlu. V prípade, 
ak tak neurobí, samospráva obce ini-
ciuje vypovedanie zmluvy s týmto oby-
vateľom.

Slávnostné ustanovujúce zasad-
nutie starostu obce a členov obecného 
zastupiteľstva zvolených na volebné 
obdobie 2022 - 2026 sa uskutočnilo 15. 
novembra 2022.

Zasadnutie otvoril Ľudovít Iván, sta-
rosta obce a následne požiadal Zsanett 
Fekete, predsedu miestnej volebnej ko-
misie, aby oznámila výsledky volieb do 
samosprávy obce. Po tejto informácii 
starosta obce a poslanci OZ zložili sľub 
a starosta obce predniesol svoj prejav. 
Obecné zastupiteľstvo prerokovalo na-
sledujúce body programu:

Ľudovít Iván, starosta obce na zákla-
de skúseností uplynulého štvorročného 
obdobia navrhoval nasledujúce zmeny 

Na voľbách do samosprávy obce 
dňa 29. októbra 2022 sa z 1739 opráv-
nených voličov na voľbách zúčast-
nilo 1055 osôb (60.67%). Ľudovít 
Iván s 727 hlasmi obhájil jeho pozíciu 
starostu obce proti vyzývateľovi Zoltá-
novi Zirig, ktorý získal 306 hlasov.

Z kandidátov na poslancov skončili 
na prvých deviatich miestach: Péter 
Usačov  (nezávislý, 566 hlasov), Blan-
ka Menyhart  (nezávislá, 535 hlasov), 
Kinga Gencs  (Aliancia, 497 hlasov), 
László Láng  (Aliancia, 481 hlasov), 
Krisztína Czére  (nezávislá, 465 hla-
sov), József Viola (nezávislý, 465 hla-

sov), György Špaček  (nezávislý, 384 
hlasov), Gergely Gencs (Aliancia, 340 
hlasov), Zoltán Zirig  (Aliancia, 308 
hlasov).

Rozloženie počtu hlasov ďalších 
kandidátov: Olivér Jákli  (Aliancia, 
306 hlasov), Gergely Soóky (nezávislý, 
302 hlasov), László Farkas (nezávislý, 
301 hlasov), Dénes Marcell (Aliancia, 
298 hlasov), Ferenc Godány (nezávis-
lý, 254 hlasov), László Zöld (Aliancia, 
212 hlasov), Lajos Hamar  (Aliancia, 
196 hlasov), Balázs Varga  (nezávislý, 
192 hlasov), Tamás Kovács (Aliancia, 
151 hlasov).

VOĽBY DO SAMOSPRÁVY OBCE
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štatútu obce Holice:
l výmaz bodu č. 4, § 10 - z dôvodu 

nepotrebného opakovania,
l výmaz bodu č. 5, § 16 - pridanie 

komisie na ochranu verejného záujmu, 
ktorá v zmysle zákona má byť povinne 
vytvorená,
l výmaz bodu č. 7, § 16 - výmaz pra-

vidla vzťahujúceho sa na interval zvola-
nia zasadnutí komisií,
l výmaz bodu č. 2, § 28 - z dôvodu 

chýbajúcej citovanej časti,
l oprava bodu č. 2, § 34 - s textom 

„Cena starostu obce Holice – Gelle köz-
ség polgármesterének díja”,
l výmaz § 37.

OZ jednohlasne podporilo tento ná-
vrh.

V zmysle aktualizovaného štatú-
tu obce Ľudovít Iván, starosta obce 
predložil návrh na členov komisie na 
ochranu verejného záujmu: za predse-
du navrhol Györgya Špaček, za členov 
Blanku Menyhart a Zoltána Zirig. OZ 
jednohlasne podporilo tento návrh.

Ľudovít Iván požiadal Petra Usačo-
va, aby obsadil pozíciu zástupcu sta-
rostu obce. Poslanec prijal tento návrh. 
V zmysle štatútu obce osobou povere-
nou na zvolanie a vedenie zasadnutia 
OZ sa stáva poslanec v pozícii zástupcu 
starostu obce.

Ľudovít Iván na pozíciu osoby vyko-
návajúcej uzavretie manželstiev navr-
hoval Blanku Menyhart. OZ jednohlas-
ne podporilo tento návrh.

Ako posledný bod programu usta-
novujúceho zasadnutia zastupiteľstvo 
rokovalo o zverejnení verejnej súťaže 
súvisiacej s parcelou v kat. úz. Veľká 
Budafa, ktorá má byť využívaná na 
priemyselné účely a jej predajom. OZ 
jednohlasne podporilo plán a pod-
mienky predaja tohto pozemku.

* * *

29. novembra 2022 sa uskutočnilo 
prvé nadchádzajúce zasadnutie novoz-
voleného obecného zastupiteľstva. Na 
zasadnutí boli prítomní: Ľudovít Iván - 
starosta obce, Erika Jákli - zapisovateľ-
ka, Mónika Sebök - hlavná kontrolórka 
obce a členovia OZ: Krisztina Czére, 
Gergely Gencs, Kinga Gencs, László 
Láng, Blanka Menyhart, György Špa-
ček, Peter Usačov, József Viola, Zoltán 
Zirig.

Počet obyvateľov obce ku dňu zasad-
nutia OZ je 2 146 osôb.

Správa starostu obce
l Voľby do samosprávy obce a voľby 

do orgánov samosprávnych krajov mali 
nerušený priebeh. O volebných výsled-
koch môžete čítať v tomto vydaní.
l Obec predložila úspešný projekt 

na výmenu osvetlenej autobusovej za-
stávky pred ZŠ, v hodnote 26 000 eur.
l Veľká záhrada vo Veľkej Budafe 

bude obnovená tiež z projektových 
zdrojov. Z podpory Kukkónie sa usku-
toční odstránenie podrastov, liečba 
starých stromov, realizácia chodníkov 
so zhutneným základom, umiestnenie 
ôsmych lavíc (reprezentujúcich našu 
obec) a informačných tabúľ.
l Pokiaľ ide o projekty, v rámci in-

vestície v hodnote 170 000 eur bude 
obnovená budova kultúrneho domu v 
Holiciach, ktorá zahŕňa rekonštrukciu 
pivnice, vymaľovanie javiska, brúsenie 
a lakovanie parkety, vymaľovanie ta-
nečnej sály, umiestnenie štyroch klima-
tizačných zariadení, výmenu stolov a 
stoličiek, ako aj výmenu vchodov budo-
vy na dvere s elektronickým ovládaním.
l Vďaka investícii cirkvi sa obnoví 

pomník nenarodených detí na Kostol-
nom námestí.  Súsošie a jeho miesto 
obnovia, vyrúbali strom ohrozujúci 
pomník a na jeho miesto vysadia nové 
stromy.
l Spoločnosť Fonte začala terénne 

úpravy rekreačnej zóny pri čarde. Staré 
a chátrajúce sa chaty zdemolujú a na ich 
miesto postavia nové. Stav okrasných 
stromov pri chodníku je kritický, vyrú-
bia ich a namiesto nich vysadia nové.
l Po ukončení obdobia pandémie 

Covid-19 sa opäť začali tradičné ad-
ventné udalosti našej obce. V prvú 
adventnú nedeľu usilovné ručičky zho-
tovili adventné vence, veniec obce vy-
zdobili členovia Máriinej Légie a Klubu 
dôchodcov. Vianočný stromček obce 
nám ponúkol János Nagy, obyvateľ Sta-
rej Gale. Ďakujeme za to!
l Nadchod do Čechovej svojvoľne 

uzatvorený zhotoviteľmi D4R7 spôso-
buje nepríjemnosti a nebezpečenstvo. 
Starosta obce rokoval s advokátom 
obce a využije každú právnu možnosť 
na to, aby odstránili túto prekážku.

Programové body
Spoločnosť SOG predložila ďalšiu 

žiadosť na otvorenie územného plánu 
obce, za účelom toho, aby medzi hlav-
nou cestou č. 63 a rýchlostnou cestou 
R7 mohli prostredníctvom súkromnej 
investície vybudovať logistický cen-
trum. S prihliadnutím na to, že obec už 

má jednu prebiehajúcu verejnú súťaž 
na predaj pozemku vo vlastníctve obce, 
ako aj na fakt, že ďalší logistický park 
by významne zaťažil (10 kamiónov za 1 
hod.) kruhový objazd pri čarde, zastu-
piteľstvo zamietlo túto žiadosť.

Zastupiteľstvo rokovalo o plate sta-
rostu. V zmysle zákona základ platu 
starostu tvorí koeficient priemeru pla-
tu zamestnancov pracujúcich v štátnej 
sfére (v r. 2021 to bolo 1211) a násobi-
teľa podľa veľkosti obce (v prípade 1001 
až 3000 obyvateľov tento koeficient je 
2.2-násobný). V prípade obce Holice to 
znamená základný plat vo výške 2665 
eur. Zastupiteľstvo môže tento základ-
ný plat navýšiť o ďalších 60%. Ľudovít 
Iván, starosta obce na konci obdobia 
2018-2022 dostával celú sumu (me-
sačne 4264 eur v hrubom). Z dôvodu 
úspešného fungovania obecného úradu 
a dosiahnutých volebných výsledkov 
obecné zastupiteľstvo schválilo túto 
sumu.

Zastupiteľstvo rokovalo o plate 
poslancov. Na pripomenutie: štatút 
obce to obsahuje ako možnosť, nie ako 
povinnosť. Novozvolenú zastupiteľ-
stvo na základe návrhu Petra Usačova 
rozhodlo, aby poslanci neprevzali nim 
prináležiacu sumu, ale aby ju oddeli-
li na zvláštnom účte a o jej používaní 
na verejnoprospešné účely rozhodli 
spoločne. Suma príspevku za jedného 
poslanca a jedno zasadnutie je 30 eur. 
OZ jednohlasne podporilo túto inicia-
tívu.

Ľudovít Iván, starosta obce navrhol, 
aby príspevok zástupcu starostu obce  
bol určený vo výške 200 eur mesačne. 
OZ podporilo sumu príspevku. Peter 
Usačov sumu tohto príspevku ponúkol 
na verejnoprospešné účely, ktorá bude 
uložená na účte slúžiacom na zber prí-
spevkov všetkých poslancov.

OZ schválilo rozpočet na roky 2023 
- 2024 - 2025 vypracovaný účtovníčkou 
Zuzanou Simon, schváleným Ľudoví-
tom Ivánom, starostom obce a pozitív-
ne posúdeným Monikou Sebök, hlav-
nou kontrolórkou obce.

Starosta obce, Ľudovít Iván predložil 
návrh nariadenia č. 2/2022 o miest-
nych daniach a poplatkoch, v zmysle 
ktorého:
l daň za psa sa mení na 10 eur,
l daň za užívanie verejného 

priestranstva na 4 eur/m2,
l ročná daň za produktové automa-

ty sa zvyšuje na 70 eur,
l daň z výherných automatov na 90 

eur.
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OZ podporilo hore uvedené zmeny. 
Obyvatelia sú povinní zaplatiť dane do 
konca februára,
l Obecné zastupiteľstvo nepodpo-

rilo zvýšenie poplatku za komunálny 
odpad, tým pádom ten naďalej zostáva 
na sume 56 eur. Starosta obce rokuje 
s firmou realizujúcou zber odpadu o 
možnostiach poplatku za hmotnosť od-
vezeného odpadu.
l OZ podporilo iniciatíva, v zmysle 

ktorého budú rozdávané nádoby určené 
na zber zeleného odpadu (hnedé nádo-
by), obsah ktorých bude bezplatne od-
vezený - počas letného obdobia v dvoj-
týždenných a počas zimy v mesačných 
intervaloch.
l V zmysle všeobecne záväzného na-

riadenia sa zmenila časť prevádzkového 
poriadku zberného dvora, týkajúca sa 
poplatkov, ktoré majú byť zaplatené. 

Zastupiteľstvo schválilo predaj 3 
menších parciel vo vlastníctve obce, z 
dôvodu hodného osobitného zreteľa 
(10 EUR/m2). Ďalej schválilo žiadosť o 
pridelenie nájomného bytu a zaradilo 
ju na zoznam čakateľov na nájomný byt.

OZ podporilo návrh starostu obce 
predloženého za účelom vytvorenia so-
ciálnej komisie. V zmysle toho predse-
dom komisie sa stala Blanka Menyhart, 
jej členmi budú Zsanett Mandák a Má-
ria Kerényi.

Mónika Sebök, hlavná kontrolórka 
obce predložila jej abdikáciu z funk-
cie s účinnosťou ku dňu 31. januára. V 
zmysle toho OZ poverilo starostu obce 
na zverejnenie výberového konania 
vzťahujúceho sa na pozíciu hlavného 
kontrolóra obce.

Ľudovít Iván, starosta obce žiadal o 
vyplatenie jeho  nevyčerpanej dovo-
lenky, ktorá sa naakumulovala počas 
jeho štvorročného volebného obdobia 
(ku dňu konania zasadnutia to pred-
stavila 31 dní v hodnote 5900 eur). OZ 
odročilo túto žiadosť.

László Láng informoval o tom, že 
vedenie miestnej športovej organizácie 
dostalo pozvánku od vedenia DAC na 
podujatie, na ktorom privítali zástup-
cov piatich organizácií, mládežnícke 
družstvá ktorých dosiahli najlepšie 
výsledky. Kukkónia tento výsledok oce-
nila jednorazovou podporou vo výške 
1300 eur, ktorá bude použitá na výcho-
vu juniorov.
Mimoriadne zasadnutie OZ - 6. de-
cembra 2022

 
Na zasadnutí boli prítomní: Lajos 

Iván - starosta obce, Erika Jákli - zapi-
sovateľka a členovia obecného zastupi-
teľstva (OZ): Krisztina Czére, Gergely 
Gencs, Kinga Gencs, László Láng, Blan-
ka Menyhart, György Špaček, Zoltán 
Zirig.

Programové body
1. Hlavnou témou mimoriadneho 

zasadnutia bolo vyhodnotenie verejnej 
súťaže zverejneného za účelom predaja 
parcely č. 136/46 vo vlastníctve obce, 
nachádzajúcej sa v kat. úz. Veľká Budafa. 
Do verejnej súťaže prihlásila len firma 
Fonte, s ponukou vo výške 2.034.000 
eur. OZ podporilo predaj parcely.

2. Z dôvodu predaja zastupiteľstvo 
schválilo zmenu rozpočtu č. 3/2022.

3. Na zasadnutí bol v zastúpení spo-
ločnosti SOG prítomný Alexander 
Dakó, ktorý predniesol argumenty v 
prospech projektu „Priemyselný park 
Kondoroš“ plánovaného v blízkosti 
hlavnej cesty č. 63 a rýchlostnej cesty 
R7, v katastrálnom území blízko obce 
Blatná na Ostrove. Zastupiteľstvo bralo 
na vedomie túto informáciu.

4. Obecné zastupiteľstvo rozhodlo 
o zverejnení podmienok pozície hlav-
ného kontrolóra obce (pri 20%-nom 
pracovnom úväzku, v rozsahu 7.5 ho-
dín týždenne). Vymenovanie hlavného 
kontrolóra sa uskutoční na zasadnutí 
OZ dňa 28. februára 2023, nový hlavný 
kontrolór začne pracovať 1. marca 2023.

5. OZ opäť rokovalo o vyplatení ne-
vyčerpaných dovoleniek starostu obce. 
Počas hlasovania sa všetci prítomní 
poslanci zdržali, tým pádom nevyčer-
pané dovolenky nebudú vyplatené.

Najbližšie zasadnutie zastupiteľstva 
sa uskutoční 31. januára 2023.

Peter Usačov

Ďalšie novinky v odpadovom hospodárstve našej obce
Mnohí zvyčajne ešte stále len mávnu 

rukou, keď hovoríme o tom, hovoriac: 
„predchádzajúca firma bola lepšia, lebo 
odviezla všetko a bola aj lacnejšia”, iní 
prípadne nadávajú na ňu, no tí, ktorí to 
berú vážne, dokážu oceniť tie zmeny, 
ktoré nastali po zreformovaní odpado-
vého hospodárstva našej obce. Veď nie 
je náhodou, že cca. 51 - 52% z viac ako 
1000-tonového množstva odpadu roč-

ne odvezeného z našej obce odchádza z 
dediny už ako vytriedený odpad - s bez-
platným odvozom. Za to všetko môže-
me vďačiť zodpovednejšiemu prístupu 
nášho obyvateľstva. 

Z dôvodu tohto prístupu sme sa 
rozhodli, že začneme poskytovať novú 
službu pre našich obyvateľov, a to pra-
videlný zber biologicky rozložiteľného 
komunálneho BIO odpadu - zavede-

ním používania 240-litrových zberných 
nádob. Obsah týchto hnedých nádob 
bude firma FCC odvážať od marca do 
konca novembra v dvojtýždňových in-
tervaloch a v decembri, januári a febru-
ári raz mesačne. 

Používanie týchto nádob bude pre 
obyvateľstvo bezplatné, a to napriek 
tomu, že súvisiace náklady obce pred-
stavujú 27 500,- €, no na základe skúse-
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ností odborníkov to všetko predstavuje 
návratnú investíciu v prípade, ak obyva-
telia naďalej budú mať pozitívny vzťah k 
novej príležitosti na ďalšie triedenie od-
padu. Podľa informácií od spoločnosti 
FCC 30 až 40 % obsahu čiernych nádob, 
v ktorých sa zbiera odpad z domácnos-
tí, ešte stále tvorí zelený a iný bioodpad, 
hmotnosť ktorého v súčasnosti zvyšu-
je hmotnosť odpadu z domácností, čo 
však prináša úplne zbytočné finančné 
náklady.

Zodpovedný prístup zo strany oby-
vateľov bude mať viac pozitívnych prí-
nosov:

1. Ak obyvatelia budú - zodpovedne 
a prísne - zbierať dolu uvedené, dovo-
lené BIO odpady len do hnedých zber-
ných nádob, tak z úspory získanej z ne-
vyplateného poplatku za neodvezený, 
30 - 40%-ný podiel zeleného odpadu 
obec v budúcnosti dokáže zaplatiť túto 
službu.

2. Nikdy viac nemôže vyskytnúť si-
tuácia, že zberná spoločnosť neodvezie 
čierne nádoby z dôvodu v nich umiest-
neného, nedovoleného BIO odpadu 
(listy a konáre stromov, atď.).

3. BIO odpad vo forme kompostu sa 
vráti do prírody.

Musím ešte spomenúť aj fakt, že 
Ministerstvo životného prostredia SR 
poriadne nás vystrašil, keď od r. 2023 
plánovalo zaviesť ďalší poplatok do 
procesu spracovania odpadov, a to tzv. 
„poplatok za mechanickú a biologic-
kú úpravu komunálneho odpadu pred 
uložením na skládku“. Tento poplatok 
by neodvratne navýšil poplatok za 1 t 
odpadu z domácností na 132,- eur, tým 
pádom by sme nemohli vyhnúť zvýše-
niu ročného poplatku za zbernú nádo-
bu zo súčasnej 56,- €/rok minimálne na 
87,- €/rok.

Našťastie ministerstvo v novembri 
zrušilo toto opatrenie na budúci rok, 

no teraz je už isté, že od r. 2024 ho za-
vedie. Žiaľ, vtedy už bude nevyhnutne 
potrebné drastické zvýšenie poplatku za 
odvoz odpadu, no v akej miere, o tom 
rozhodne prístup obyvateľov k oblasti 
hospodárenia s odpadom.

Aj preto je dôležité, aby sme oddele-
ným zberom BIO odpadu znížili ročné 
množstvo komunálneho odpadu obce 
(ktoré v súčasnosti je cca. 440 t/rok), 
lebo čím menej budeme platiť za hmot-
nosť odpadu, o to menšiu sumu bu-
deme musieť zvýšiť poplatok za odvoz 
odpadu. 

S firmou FCC už pracujeme na zave-
dení merania hmotnosti komunálneho 
odpadu na úrovni jednotlivých domác-

ností pri vyprázdnení zberných nádob, 
no nakoľko to musia riešiť nielen na 
celoštátnej, ale dokonca na európskej 
úrovni, to ešte bude trvať niekoľko me-
siacov.

Dôležité je to, aby obyvatelia uve-
domili, že odvoz odpadu musí zaplatiť 
producent tohto odpadu - čiže samotný 
obyvateľ obce. Obec však umožní oby-
vateľovi, aby určitý druh jeho odpadu 
mohol prechodne umiestniť na zber-
nom dvore a zabezpečí odvoz obsahu 
nádob slúžiacich na zber odpadu z do-
mácností - no to všetko za cenu, koľko 
to skutočne stojí. To je podstatou po-
platku za odvoz odpadu, výška ktorého 
v súčasnosti v našej obci predstavuje len 
56,- eur/rok. Zabezpečenie tejto služby 
je zákonnou povinnosťou obce, ktoré 
nemôže byť ani ziskové, no ani stratové. 

Pozor! O prípravách, presného ter-
mínu začiatku a jednotlivých dátu-
moch zbierania BIO odpadu budeme 
našich obyvateľov vopred včas infor-
movať.

Ďakujeme, že naši obyvatelia budú aj 
naďalej zodpovedne pristúpiť k odpado-
vému hospodárstvu našej obce!           -li-
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Predstavenie knihy „Birinéninek szeretettel“  
(„Tete Biri s láskou“) a predstavenie „Delerium Falsus“

14. októbra v miestnom kultúrnom 
dome predstavil svoju novú knihu s 
názvom „Tete Biri s láskou“ Péter Szi-
gety z Veľkej Budafy. Záujem o knihu 
- obsahujúcej viac kratších príbehov 
- bol  veľký. Prezentáciu spestrili časti 
z diela, ktoré prečítal autor, ako aj pre-
mietané videá z YouTube. Slávnostnú 
náladu podujatia s dobrou náladou 
zdôraznila vážna hudba v podaní Szi-
lárda Nagya a Gergőa Nagya. Ďakuje-
me Péterovi Szigety za to, že priniesol 
a predstavil nám toto hodnotné dielo.

5. novembra divadelná skupina 
„Görbetükör“ („Krivé zrkadlo“) z obce 
Vozokany s veľkým úspechom pred-
stavila v kultúrnom dome v Holiciach 
predstavenie „Delerium Falsus – Fa-
lošné opojenie“. V 1. polovici veľmi 
zábavného predstavenia diváci mohli 
vidieť interpretáciu rozprávky „Snehu-
lienka a sedem trpaslíkov“ a v 2. časti 
produkciu herečiek a hercov. 

Aj naďalej srdečne očakávame di-
vákov, obyvateľov našej obce na naše 
podujatia. V nasledujúcej časti môže-
te vidieť fotografie z hore uvedených 
udalostí.

Richard Méhes
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Priemyselný tovar - 
Horváth, Holice 7
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Narodenia
Od vydania posledné-

ho čísla Hlásnika pôsobili svojim prícho-
dom na svet radosť rodičom: Örs Vajas, 
Dominik Horváth a Viktória Lehotská.�

Gratulujeme!

Sobáše
Od vydania posled-

ného čísla Hlásnika si 
sľúbili večnú vernosť:  
Róbert Kósa a Gabriella Jasko, Szabol-
cs Vajas a Krisztina Kiss, László Navrátil 
a Angelika Komžíková, Péter Hencze 
a Zsanett Mandák, Ádám Végh a Réka 
Karácsony, ako aj Marek Hartman a 
Zuzana Čeriová. 

Želáme Im veľa šťastia!

Úmrtia
Od vydania posledného čís-
la Hlásnika sme sa naveky 
rozlúčili s nasledujúcimi oby-
vateľmi obce: Ottó Molnár, 
Erzsébet Álló,  Tibor Bernáth a Aranka 
Ozogány (bývalá obyvateľka Holíc).

Česť ich pamiatke!

Jubilanti
„Pre ušľachtilý, pekný ži-

vot nie sú potrebné veľké 
skutky. Len čisté srdce a ve-
ľa-veľa lásky.“

(Péter Pázmány)

Od posledného vydania Hlásnika sme 
mohli osláviť 4 pekné okrúhle jubileá.

Menovite: László Horváth, Gizella 
Mozoli, Katalin Nagy, Milan Madaj

Oslávencom srdečne gratulujeme a pra-
jeme Im pevné zdravie!

PRIVÍTANIE DARCOV KRVI
1. decembra 2022 v Dunajskej Strede, 

v MsKS Benedeka Csaplára sa po dvoch 
vynechaných rokoch opäť uskutočnilo 
slávnostné privítanie darcov krvi, na 
ktorom viacnásobných darcov vyzna-
menali pamätnými medailami prof. 
MUDr. Jána Janského a prof. MUDr. 
Jána Kňazovického.

Z obce Holice prevzali vyznamena-
nie: 

Zoltán Dániel a Norbert Bittera – 
strieborná plaketa profesora Janského 
(viac ako 20 darovaní krvi)

Ďalej, na januárovej schôdzi miestnej 
organizácie SČK sme odovzdali bron-
zovú pamiatkovú medailu:

Tímey Cséfalvay, Károlyovi Oláh a 
Péterovi Iván.

Vyznamenaným darcom krvi gra-
tulujeme zo srdca a všetkým darcom 
prajeme pevné zdravie a mnoho ďalších 
úspešných darovaní.

Nezabudnime na motto darcov krvi:
„Rozsvieť sa životodarným svetlom, 

ak niekde vidíš, že život sa pomaly zha-
sína...“

Základná organizácia SČK v Holi-
ciach želá všetkým obyvateľom a dar-
com krvi požehnané, pokojné vianočné 
sviatky.

Blanka Menyhartová
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